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Teljes rezisztencia.

Ipolyság, február 9.
Vármegyénk törvényhatósági bizott­

sága ma tartotta e havi rendkívüli 
közgyűlését Czobor László alispán el­
nöklete alatt.

A tárgysor nevezetes két pontja a 
Szabó Mihály főispán ellen való me­
rev átlásfog/alás, és a további teljes 
/czisztencia fentaitása, ami abban nyil­
vánult, hogy a közgyűlés egyhangú­
lag levette a napirendről Ivánka Ist­
ván azon áthidaló indítványát, mely 
azt célozta, hogy a törvényhatóság 
engedje meg a tisztikarnak Szabó 
Mihály főispánnal a szorosan vett 
hivatalos érintkezést.

A tárgysor e két pontjáról alábbi 
tudósítást adjuk:

*

Czobor László alispán : a közönség él­
jenzése közt délelőtt 11 órákkor elfoglalja 
az elnöki széket.

A t. (megye-) Ház.
( Köz ff y fiiéai karcolatok.)

*

Nem úgy van, mint egy hete. Se katona, 
se zsandár, és a vármegyeház ormán ott 
leng a büszke nemzetiszin lobogó.

Vagy talán nem ? csak káprázat az 
egész ? . . mert hóimét ? hon né i nem ? nem 
tudni, de hire járt, hogy a gyűlés napján 
csendőrök verik szét a 25-ösöket,vagy talán 
az egész megyegyülést!

Erre az eshetőségre csináltatták a kö­
vetkező falragaszokat is:

A törvényhatósági bizottság 

mai közgyűlése
d. e. 11 órakor a városház tanácstermében 

fog megtartatni.

De később megjött B. Szabó főispán le­
vele^ melyben megbízza az alispánt, hogy a 
közigazgatási bizottságban és a gyűlésen 
elnököljön helyette.

És a szenzáció ? a csendőrök ? ez mind 
elmaradt. *

Hanem az érdeklődés nagy volt. Lits 
Gyula főispán búcsúja óta nem volt ilyen 
népes karzat. A sok szép asszony, lány 
már jóval 10 óra előtt ott van, hogy egy 
szót se veszítsenek a mai gyűlés izgalmaiból.

Indítvány Szabó Mihály ellen.
Somot/!/* ltd a lője yvzi'1: felolvassa 

-T'giu Benő következő iuditv,;nyit:

1. Szabó Mihály kinevezett me­
gyefőnök megbízásából Hontvárme- 
gye tulajdonát l.épező székhazának 
egyes helyiségeit karhatalommal 
törte be, a helységeket önhatalmú­
lag foglalta cl.

Ugyanaz a törvényhatóság bizott­
sági tagjait 1906 februári-re közgyü- 

• lésre hívta meg azon célból, hogy 
hivatalos működését megkezdje, 
önmagát, mint főispánt, a hivatalba 
helyezze.

Mondja ki a közgyűlés azt, hogy 
mindezen ténykedései miatt ellene 
a bíróság oltalmát igénybe veszi a 
törvényes lépésekre az alispánt uta­
sítja, a törvényes lépések eszközlésé­
vel Tölgyessy Ferenc dr. megyei fő­
ügyészt bízza meg.

2. Mondja ki azt, hogy Szabó 
Mihály beiktatását törvényesnek cl 
nem ismeri, irányéiban legmesszebb 
menü bizalmatlanságának ad ki-

A kapu alatt két csendőr sétál.
Miért ? minek ? ők maguk sem tudják. 

*
Úgy látszik, a terem már soha sem lesz 

olyan, mint volt. A középső asztal rövi- 
debb, mint régen, úgy, hogy nehány me­
gyeatya nem találja a helyét.

A karzat tudja az okát is, hogy miért.
Az installáción szerepelt négy megyebi­

zottsági taggal kevesebb lesz a teremben, 
kevesebb hely kell.

*

Az ülés későn kezdődik, és addig türel­
metlenül folyik az asszonyi szóbeszéd a 
politikáról, és egyebekről.

Sajnos a legnagyobb része el fog veszni 
az utókor számára, mert az egyszer ke- 
vósbbé szemfüles tudósítónkat a nagy kar­
zati közönség a sötét háttérbe szorította.

*

Megnyitják a gyűlést, bejön a megye­
atyák serge, és bár a karzatról lekiált 
egy tőlünk éppen bucsuzóban levő me­
nyecske, hogy:

— Pista ne fütsön már 1
a hajdú csak rakja a kályhát, és a fa­

gyos mb. tagok odahuzódnak a kályhához, 
megbontván a székek egyforma rendjét.

Az ajtó melletti asztal egészen üres, de 
az ablak felül esőt körülülik a harcias 
kedvű ellenzékiek.

— Nem tudom, melyik párt ül ez ol-

fejezést, minden ténykedését, mint 
alkotmány elleneset, visszautasítja.

Ságiti Héttő: nem akar hazafias szen­
vedelmeket fellobogtatni, és újra felélesz­
teni azokat a szomorú érzelmeket, melyek 
a február elseji úgynevezett installáción a 
vármegye közönségét elfogták. Mellőzve 
az érzelmi momentumokat, indítványának 
jogi oldalát kívánja fejtegetni, indítványá­
nak két része van. Az első rész tárgyta­
lanná vált, mert a törvényhatóság rende­
letére az alispán úgy a vármegyeházba 
történt erőszakos betörésért a bűnvádi 
pert, valamint a ki laktalanitás iránt a 
sommás pert ni -ginditotta. (helyeslés).

Indítványa második részénél rövid visz- 
szapiHántást vet a közelmúlt eseményeire. 
A mai válság szülő oka a hires ugrai le­
vél volt, a ka mari 11a ténykedése ama 
nyilvánvaló intencióval, hogy Magyaror­
szág békés fejlődését megakassza, és a 
parlamenti ellenállás erejét véglegesen le­
törje, következett november 18, melynek 
célja volt a nemzei két sarkalatos eílent- 
állási joga, az adó és ujoncmvgtngadás 
jogát örökre megsemmisíteni. A király a 
hazat feloszlatta, és uj választást rendelt, 
hogy Ítéljen a nemzet. A nemzet ítélete a 
nemzet jobbjainak adott többséget. Tisza 
meghajolt az Ítélet előtt, mint becsületes

dalon, — jegyzi meg a mi viszonyainkkal 
niég ismeretlen szép asszony— de bizonyo
hogy ezek az urak a — tüzesebbek!

*
Lágy tiz pontot csak úgy egyszerűen le­

morzsolnak, hogy utat nyissanak Sáyhi 
Benő indítványának, a ki meg akarja to- 
roItatni azt, hogy Szabó Mihály betört a 
megyeházára, beinstallálta magát, satöbbi, 
satöbbi.

Es ez indítvány kapcsán hosszan visz- 
szamegy a politikai eseményeken, hogy 
mint amatőr-fotografus térjen vissza B. 
Szabó Mihály főispánra.

A pillanatfelvételeket három okmányból 
is bemutatja.

Az első az elbocsátó levél, a melyből

— . . .hazafiatlan vállalkozását oly sú­
lyos beszámítás alá eső megtévelyedésnek 
tekinti, mely mellett a volt főjegyzőnek 
esetleges érdemei teljesen eltörpülnek.

Két zugpolitikus szinte bele izzad a 
karzaton abba a figyelésbe, a melylyel a 
Sághi beszédét kísérik, és dühösen vitat­
koznak felette.

— Lám ilyen ember a maga Szabó Mi­
hály« 1. . — igy az ellenzéki.

— Képzelheti, mekkora érdemei lehet­
nek, ha nem merik egészen elhallgatni, 
— igy a hazaáruló.

— Hallgasson I



ember nem is tehetett must, lemondott. 
Következett ;i mostani kormány, melynek 
immár nyíltan bevallott célja a nemzet 
szabadságát leigázni, sajtószabadságon, 
gyülekezési jogon, és mindenen, ami a 
nemzetnek szent, keresztül gazolni. A ki­
rály kormány kinevezési joga nem von­
ható kétségbe, de az alkotmány által kor­
látolt, mert kell, hogy azt a kormányt 
parlamenti többség támogassa. Es ez a 
kormány7 a mindkét ház által egy hango­
kig kimondott bizalmatlan-ág dacára bi­
torolja a hatalmat, és alkotmányunkat 
felfüggeszti.

Ennek a kormánynak segítségére jött 
ide hozzánk Szabii Mihály. 1 la törvén,y- 
telon a kormány, közege is az. (felkiáltások: 
ltjai! úgy van!) Ez az ember itt hatalmat 
akar gyakorolni, tiszteletet akar 0 ni, 
mondja, hogy a király nevezte ,<i. tor 
szenvedélyes pártvillongások daeara a 
mindenkori főispánt, mint magas 1 mit,ást, 
mindig bizonyos tisztelettel respektáltok. 
De azt az embert, aki szuronyerdö k >zt vo­
nult be (nagy .zaj) szuronyos erővel erő­
szakoskodhat, de tőlünk tiszteletet nem­
csak ki erőszakolni nem fog, hanem utá­
lattal fordulunk el tőle. (zajos helyeslés t 
igaz ! ui/y van!)

Egy kis fotográfiát akarok még adni er­
ről az emberről, lelki fotográfiát egyéni­
ségéről, hazafiságárói. Első fotográfiája az 

I esztergomi el bocsa j tó levele, melyben 
Esztergom vármegye tiszti kara: „mély 
sajnálattal ad kifejezést a fölött, hogy ha ­
zafias és a múltban az országnak példát 
adó tisztikarának akadhatott olyan tagja, 
aki a nemzet alkotmány védő küzdelme-

megengedi azt, hogy saját székházunkba 
bemehessünk, anélkül nem. Az már csak­
ugyan a szemérmetlenség netovábbja, hogy 
a háziurat a saját házából kituszkolja, es 
abba csak annak engedőimével mehessen. 
(hosszas zaj.)

Azt Írja, hogy dolgozni akar. A munka 
nemesit, ezelőtt kalapot emelek, és kezet 
fogok a becsületes munkással, de munkát 
végezii kutya pecér is, ezzel még se fogok 
kezet, (felkiáUtások: igaz! úgy van!)

Azt Írja, hogy „nem méltóságot, nőm 
hatalmat, nem erős kezet fitogtatni jön 
iloiitinegyében, hanem becsületes törekvé­
sekkel közvetíteni és kiegyeztetni a helyi 
érdeket az államhatalom érdekeivel“' Igen, 
az államhatalom érdeke az alkotmánynak 
lábbal taposása, és ezt az érdeket akarja 
elősegíteni

Fotográfiáját kiegészíti ez a körlevél, 
voltaképp szenny irat, amit ismeretlen ha­
zafiak szórlak a nép közé. A nyomda 
sincs rajta, (felkiáltások: az sajtórauilöri ki­
hágás ! hot a: ügyész?)

Azt mondja ez a körlevél, hogy azért 
nem akarják a király emberét, mert „a 
király most azt akarja, hogy a szegény 
ember is választhasson követ» ‘ az ország- 
gyűlésbe, meg hogy őlel is megválaszthas­
sák követnek. Ezt a nagyok a Ír. mások 
nem akarják azért, hogy olyan törvénye­
ket csináljanak, amik a szegény ember 
se testének, se lelkének nem költenek.“
(felkiáltások: ez os.tády ellen! izgatás ! hol 
az ügyész ? ilyenekre nines ügyész!)

Igen ez izgatás, lázitás, de hazugság is. 
Hajtogatása a szegény embernek, hiszen 
épp a mostani országgyűlésen ülnek föId­

itek célját és igaz jelentőségét í"! nem is- 
> merve, az alkotmányellenes kormánynak

a nemzeti ellenállás letörésére irányuló 
in unkájában eszközévé szegődött".

A második fotográfiája az ő átirata és ez
A a piros passzus (felkiáltások: mi visszakidd-

tiik!) En nem küldtem vissz»» Dinem ölök 
emlékül eltettem. Ebben Szabó Mihály

mi vés képviselők is.
Kéri indítványa elfogadását, (elfogadjuk! 

elfogadjuk 1)
A szégyentábla.

Ságlii Benő: Törvény hatóságunk el­
határozta hogy azon gyászmagyrrok ne­
veit, kik z installáción részt veitek, már­
vány táblán fogja megörökíteni. Ne hogy

Okoticsányi íjászló dv: hasonló érle­
lem ben szólal föl.

1 rá tikit 1st rá ti és Ivánka Oszkár
felszöluIá-mi után.

(ázottor László) elnök : közgyűlés egy­
hangúlag határozattá emeli Ságlii Benő 
indítványait, vs Toldy Zsigmond pótindit- 
vánvdt.

’! — Jó. . . várjunk.
'.v Ság Ili Benő felmutatja a belépti-jegyet,

a mit őrük emlékül őriz, és maró gúnnyal

de Toliig Zsigmond felfedez benne egy 
sajtóhibát, hiányzik a java, hogy „haza- 
árulók“ /

A karzat vizsgálja, nincs-e ilt az instal­
láló megyoatyúk közül valaki, de különö­
sen érdeklődnek I crcbes István iránt a ki

as? uj mogyeíőook a táblát kitöréssé, a 
márvány tábla el helyezését halasszuk jobb 
időre (helyesles) Addig is indítványozom, 
hogy ezt a gyász keretes karion lapot he­
lyezzük e! a jelen volt megyebizottságok 
nevével a díszterem falára, (helyeslés)

Toldi/ Zsigmondi indítványozza, hogy 
a majdan elhelyezendő már vány táblára 
e szó elé, hogy „un gyebizottsági tagok “ 
vesottessék még e szó : hofruiruló. (infos 
helyeslés)

Fegyelmi Haán Kálmán ellen.
Síi«lii Itcnfí: Iliéin Kálmán megyei levéltáros 

az installáción részt vett. (felkiáltások : yazember! 
sséf/i/f‘1je maiját!) Napok óta távol volt hivatala: ó]. 
Indítványozom, kérjük föl az alispánt, hogy el­
lene e miatt, és notáni hivatali mulasztásai miatt 
a fegyelmi vizsgálatot indítsa mag, és függés-ze 
föl. (helyeslés) Ez az ember elég szerény volt a, 
25-ös bizottságtól fizetését felvenni, (deriiluty).

Teljes rezisztencia.
Ivánka Oszkár : A törvényhatóság 

már élőbbről másította a tisztikart a tel­
jes rezisztenciára Azért cl lehet készü'vo 
íi törvényhatóság, hogy egyes tisztviseV'-i 
felfüggesztésnek, vagy éppen elmozdítás­
nak lesznek lelőve Szükséges tehát az 
ellenállás anyagi alapját mio.őbb bizti- i- 
tani (úgy van! ugv van') Eddie is áldo­
zott a közönség, de nőm anyagi erejéhez 
mérten. Sokan voltak, akik önként, -őt 
aránytalanu; nagyobb öss.egyel gyarapí­
tották az eiionáibisi alapot. De még Don 
sokan vannak, akik hiányoznak a nem­
zeti adakozás listájáról. Felolvassa a '25-ös

— Micsoda eljárás az, hogy a háziurat 
csak jegy gyei bocsátják be a lakásába ! . .

Hallja! — löki meg szomszédját a
hazafi.

I te a hazaáruló sem hagyja magát.
— Ez csak előzékenység! mert a kato­

naság és csendőrség máskép be nem en­
gedi őket. . .

— Száj) kis előzékenység 1
Így vitáztak keresztül az egész beszé­

det, és csak akkor hallgattak el, midőn 
Hág hl felmutatta az installáló megyeatyák 
gyászkeretes névjegyzékét.

*

A hazaárulók !
A karzat lélegzetfojtva figyel, a mikor 

lel mutatják a fekete sárga nyomtatványt,
tSághi lienő tárgyias fogalmazása ez is,

Az 1906. évi február hó 1-én

SZABÓ MIHÁLY
megyefőnök

beiktatásánál a törvényhatóság tilalma 
ellenére részt vett megyebizottsági tagok 

névsora:

Kliment József, 
Horvatovicli Alajos,
Haán Kálmán,
Králik Lajos.

ártatlanul került bele a krédóba.
Közben Ságlii Benő Haán Kálmánról 

szólva, 1 ró fás leleplezést tesz.
— Ez az ur — úgymond, — február 

elsején még a gázsiját is felvette tőlem ! ..
Általános a derültség, és még nagyobb, a 

niikor azt kérdezik :
- Installáció előtt, vagy után ?

Egy karzati szép asszony megjegyzi:
Nem is hittem volna, hogy Haán 

ilyen gyakorlati férfin!

ifáyhi Benő után Ivánka Oszkár szól.
I ciízt kér a tisztviselőknek ! Erre azon­

nal nyilvánvaló lesz, hogy Ivánka István 
áthidaló indítványa elbukott.

De az Bánka Oszkár hangjára nem hull 
a bankó. Hiába, nem olyan hang ez, hogy

Tüdölntpgseyiik, Mriiuno ?zamar- 
kdiidgos, skrofulozis. int»Ledzh
ellen aeimt*!*n tanár és orvos által naponta ajanlva. Jíceheértéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 

„kotk**' rmiicrt c%mm<H§alá t<.

W‘ Boche * Ce. Basel (Sfájc),

- -------------
—

I
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Ivánka István indítványa.
Ivánka István : Kívánatos, hogy a nemzeti ellen­

állás nagy harcában minél egyöntetűbben járjunk 
el. Azért az én áthidaló indítványomat a napirend­
ről levétetni kérem (helyeslés) indoka az, hogy a ve­
zérlő-bizottság inopportunusnak tartotta ez idősze­
rűit annak megtevését, én tehát meghajtom ezen 
vezérférfiak tekintélye előtt. Bízom a 25-ös bizottság 
felhívásának sikerében és a közönség nagyobb ál­
dozatkészségében a nemzeti ellenállás folytatása kö­
rül. (helyeslés.)

Mühlstein Gábor (szólásra akar jelentkezni ) 
Czobor László : Ivánka István bizottsági tag ur 

indítványa sorsára egyedül illetékes. Ö a tárgysorról 
levenni kívánta, az tehát további vita tárgya nem 
lehet, (helyeslés)

II U N T I L A P O K 3

Ipolyság, február 9.
Közigazgatási bizottságunk c hó 7-én Czobor 

László alispán elnöklelete alatt rendes havi ülést 
tartott. Jelenvoltak: Bolgár János, Berkó István 
Jankovich Béla dr, Kudora János és Sághi Benő 
választott tagok, mint előadók Landauer Béla dr 
és Czompó Edg tb főjegyzők, Pályi Pál és Okolicsá- 
nyi István aljegyzők, Draskóezy Jenő államépitészeti 
hivatali főnök, Lipcsey Ervin dr. kir. főügyészhelyet­
tes, Nyáry Alfonz báró árvaszéki elnök, Kovács S. 
Endre dr. kir tanácsos főorvos, Toldy Zsigmond 
gazdasági előadó, Biber József kir. pénzügyigazgató 
helyettes, Salkovszky Ferenc dr. tiszti főügyész, 
Makoviczky Cirjék tanfelügyelőségi tol In ok, és Papp 
Ábris törvh. állatorvos

Az alispáni jelentés azon részénél, hogy a belügyi 
ügyvivő a dologi kiadásokat és az állami dotációt 
beszüntette, Sághi Benő indítványára a közigazgatási 
bizottság elhatározta, hogy felír a belügyi ügyvivőhöz 
az állami dotáció folyósítása iránt, kit ellenesetbeji 
a szükségszerűen bekövetkező közigazgatási sztrájk­
ért felelőssé tesz. Derültséget keltett Landauer Béla 
dr. tb. főjegyző azon kijelentése, hogy neki semmi 
előadni valója nincs, mert helyiségéből karhatalom­
mal eltávolították, és azóta aktáihoz hozzá sem 
jutott.

A 25-ös bizottság felhívása. Az
alkotmány védő 25-ös bizottság mai 
üléséből következő felhívást, intézte n 
vármegye bizottsági tagjaihoz: Tisztelt 
megyebizottsági tag ur! Hontvármegye

tom-nyhatósági bizottságán«nak hatá­
roz n ifiül folyó lag kötelességünk az al- 
kolininy védelmében kitartó tisztvise­
lőmé javadul in ázásáról gondoskodni. A 
2o-os bízottság határozata folytán fel­
lő 11 ni i isz (dl íagtárs urat, hogv an vag i 
erojeiuv, inerten az. ,-me célra h fizetni 
szándékolt összeget Sághi Benő címére 
Ipolyságra, mielőbb beküldeni szíves­
kedjek. Az alkotmányos rend helye állta 
» an ezen befizetéseit az illetőknek ka­
matostol vi.-szatéritret.ni fo-rialt. - . |)t. 
eltelt invt.- ettől, winden igaz mugagr 
hazafinak kötelessége, hogy meghozza a 
haza o'tárára a tőle teil,elő legnagyobb ál­
doznád. Bizton s/ám I mdt arra. hogy 
hazafias kérésünket teljesíteni fogja. 
Hogy a 25-ÖS bizottság a rendelkezé­
sig lílió »nyagi eszközökről mielőbb 
tájékozva lehessen, a. mellékelt levelező 
lapon elhatározását lehetőleg pos'a for­
dultával tudomásunkra hozni szives lesz. 
heh, Ipoly-ágon. I90ü. évi február hó 
ÍJ-én \ 25-ös bizottság megbízásából. 
Ivánka Uszkár elnök.

fíf,,n vezették bo az érkező vendégeket.
Az estéi rövid hangverseny előzte meg,

a melynek első pontja Hinunter Elza

h hétről.

— február hő 9.

A leányegyesület estéje.
Az ezidoi Ipolysági sivár es unalmas far­

sangba egy kellemes estet szőtt bele egy 
uj cég : _ alakulóban levő játékom leány-
f.s'' sóiét. Jós termeszeics, hogy a bemutató 
»tán fölötte kívánatos, bogy végleg meg 
is alakuljon és folytatta rokonszenvesen 
kezdeti működését,.

Vagy tiz zsidó leány állott össze, a kik 
védnökül megmerték Himmler Sandernj 
diniét és minden fiatal ember segítő nél­
kül rendezték első, fölötte sikerült esté­
jüket. Hogy leányok a rendezők, az meg­
lát zott a csinosan díszített nagytermen, 
és a vörös kokárdás rendező hölgyek bűz-

hazafias lelkesedésre, áldozatra késztessen, 
nem hat, nem indít meg. . .

Közbeszólásokra való csupán, és nem is 
lesz az ő beszédének csengő eredménye.

*

Ivánka Oszkár után Okolicsányi László 
beszél.

A jól ápolt szakáin megye- és honatya 
szintén nem tud nagyobb hatást elérni, 
talán azért, mert pénzt kér ő is.

A karzaton pedig érdeklődve kérdezi egy 
vendég kisasszony:

— Ez az az Okolicsányi ?. .
*

— Mi lesz most a megyei tisztviselők­
kel, — sopánkodnak az asszonyok. —Nem 
lesz pénzük, nem lesz hitelük, nem tud­
nak hol és mit enni!..

— Szegények !..
Már a felett tárgyalnak, hogy ezt az 

egyik, amazt a másik fogja ebédre hívni, 
a mikor — épen mint a színdarabokban

végszóra belép — a pénzes levélhordú és 
Czompó előtt megáll.

Egészen megkönnyebbültek a sors ilyen 
fordultán és szorongva lesik, vájjon meny­
nyit kap.

A pénzes levélhordó pedig leolvas Czom- 
pónak 41 korona 36 fillért.

Az ülés tulajdonképpeni szenzációja 
Ivánka István indítványa lett volna, n mely 
a beavatottak szerint a tisztikarnak a me- 
gyefőnökkol való hivatalos érintkezésben 
szabad kezet ad.

— Ej, (‘j, - mondja erre valaki, — és
Mahlstein Gábor mb. tagot a múltkor hogy 
lehazaámlózták érte ! . .

— Ez más, —világosítja fel az együgyü 
férfiút egy hozzáértő. — Ivánka a legna­
gyobb erkölcsi kényszer és magamegta­
gadás után teszi csak meg indítványát.. .

Közben feláll Ivánka István és indítvá­
nyát, visszavonja azzal, hogy igen előkelő 
fővárosi politikusok nem helyeslik a me­
gyének ezt a lépését.

O tehát megszabadul ettől a kellemetlen 
indítványtól, Mühlstein továbbra is a régi 
hazaáruló marad, a tisztikarnak pedig do­
táció híján könnyen felkopik az álla.

De hát a vármegye parancsára, azaz nem 
is parancsra, hanem hazafias érzéstől át- 
fiilve a tiszviselők tovább hazafiaskodnak, 
a megyeatyák pedig dolgukat jól végezve 
ráülnek a zsebükre,és páholyból nézik majd 
az abszolutisztikus 64. §. alapján e setleg 
bekövetkezhető — „restaurációt

Vessző.

•t '* (» \ A

szavalata, a ki Viradi Antal: Melyiket? 
c. költemény -t ad la elő értelmesen, jól 
haiiíísmvozva, érzéssel, és az elfogulatlan 
előadási a közönség tetszéssel fogadta.

Feldmann Eszti zongorázna Ascher : La 
tiavisti című klasszikus hang verseny- 
darabját, kitűnő tohmkával, az átlag 
zongorázó leánykákat messze felülmúlva. 
Ügyes játéka a hozzáértőket valósággal 
meglepte, és igazolta azt, hogy kellő kép­
zéssel valóságos zongoraművésznő válnék 
a kis leányból.

llosvay Hugó: Férjhez menjek? cimü 
problémás magánjolcnelóvel fordult a kö­
zönséghez Húg Adél, a kinek ötletes elő­
adásai állandó derültséggel kisérte a hall­
gató közönség, és a ki bájos kacérsággat 
csevegte el, hogy őt a kara in ellen akar­
jak férjhez kényszerítőm. Közvetlen Jö- 
adása nagyon tetszeti és a kis naiva egy 
szép virágcsokrot is kapott valamelyik 
tisztelőjétől.

Neumann Lenke, a mi vicinális szub- 
retlünk operett áriákat énekelt a Hajdúk 
hadnagyából, és a Bolygó görögből majd 
uj rázásul oldal -lla a János vitéz rózsaszá­
lát is. Hangja erősbödik, de ma este fá­
tyolos volt, ós bár nem csengett szokott 
tisztasággal, a közönségnek tetszett és 
mmden énekszámát megtapsolták. Hlő- 
adasa kissé élettelen, a mi az ének ro­
vására megy. Kísérője Cp-rvinka Henrik 
zongora,amir, az egyedüli férfi a leányok 
között, srokott SZUblilis finomsággal ol­
dotta meg feladatát.

A hangverseny utolsó száma volt Bob 
herceg, a Martos — Huszka-féle melodráma.
A szöveget Popper Elza, a zenét Feldmann 
Olga adta elő. Igazi érzéssel, a kő tömény 
szépségéinek átérésével szavalt Popper
IGza, ós az érzelmes részekkel igazán meg-
hatotta a közönséget. Nagyon tetszett 
rokonszenves előadása, a melyet a hálás 
tapsokon felül egy szép virágcsokorral is 
jutalmaztak. A sikerben osztozott Feld- 
mann 0 ga is, a ki ügyesen adta vissza 
Huszka fülbemászó muzsikáját, és érzéssel 
alkalmazkodott a csengő versomkhoz ; igy 
a tapsok föle az ő részére szólt.

Az egész est fölötte sikerült ós a hang­
verseny után gyorsan szétszedték a szék­
sorokat, a fiatalság vidám táncba fogott, 
a melynek csak a reggeli szürkület vetett 
végett. — A jelenvolt hölgyek névsora :

Adler Sándorné, Buig Mérné, Baig Adélka, Bárok 
Arrninne, Berozeller Szidi, Czobor Margit,Deutsch 
Miksane (Kemence), Eichenwald Lajosné, Fleisch - 
hakker Laura, Feldmann Károlyné, Feldmann 01 »a 
es Esztike, Geréb Árminná, Glaser Helen és Mal- 
vm, Gansel Paula, Guttmann Fülöpné (Felsöturi 
Merc2 Adolfné, Hoffet- Mártonná (Tompa), Himm- 
ler Sándorné diné, Himmler Elza, Himmler Rezsin 
Herlinger N.-né, Herlinger Lina és Réztoka (Egy-’ 
házmarót), Kolos Irma, Kolos Ilona, özv. Klein 
Markne, Klein Giziké, Kinszky Józscfné, özv. 
Kinszky Salamonná, Link Frigyesné, Lipcsey Anna 
us Margit,Ló'winger Gáborné, Löwinger Ella (Ipoly, 
nyék), Lengyel Dávidné, Lengyel Margit, Lengyel 
herencne, Lengyel Erzsiké, Mangold Mérné, Man­
gold Vali ka, Nagy Aranka, Neumann Jakabné 
Neumann Berta, Janka, Lenke, Popper Mérné' 
Popper Bözsike, Polgár Ignácné, Révész Ara (Ba-’ 
lassagyarmat), Schwarcz Jakabné, Schwarcz Adél 
és Gizus (Vámosmikola), Schmidt Arturné, Schmidt 
Emi (Hont), Szauer Izidorné, Szauer Gyuláné, 
Schwarcz Korika (Ráros-Szakal), Surányi Nátánné’ 
Surányi Aranka, Schwarcz Emma és Linka, Schiick 
Bertalanná, Süszmann Jakabné, Vaffe’l Frida 
(Tompa), özv. Vörös Gyuláné, ifj Winter Sándorné 
Vámos Bdláné drné. Vermes Józsefné, Wilhelm 
Károlyné drné, Wieg Miksáné.
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A leányegyosület céljaira felülfizotlok:
Himmler Sándor dr., Révész Dezső dr. (Balas­

sagyarmat) 10 -10 kor, Raj ne r Gézáné drné, Hof- 
fer Marton (Tompa), Popper Mór, Spitzer József 
(Losonc) 6-5 kor., Grosszmann Miksa, Lőwinger 
Gábor (Ipolynyék), Wilheim Károly dr., Szauer 
Izidor 4—4 kor., Link Frigyes, Baig Mór 3-3 k, 
Kinszky József, Eichenwald Lajos, Mangold Mór, 
Hercz Adolf, Kovács S Endre dr., Schwarcz Ja­
kab (Vámosmikola), Tibold József, Mészáros Ma­
riska, tichwarcz Sámuel (Bécsi, Domann Dávid 
(Balassagyarmat) 2-2 k., Wieg Miksáné, Schwarcz 
Emma és Linka, N. N., Bárok Ármin, ifj. Winter 
Sándor, Schmidl Zsigmond, Gönczöl Gyula, Do- 
man József, Wertheimer Sándor, Fleischhakker 
Laura, Nádor Ottó, Deutsch D. (Börzsöny) 1 — 1 
koronát, a mely felültizetésekért a leányegyesü­
let ez utón is hálás köszönetét mond.

Az installáció epilógjai.
Vettük alábbi nyilatkozatokat:

l.
Szokolyán, 1906. év február 4-én.

Tekintetes Szerkesztő uram!
Alolirott, mint régi jó ismerőse, vártam 

a mai napon becses lapját, hogy az enge- 
met mifit ártatlan és jó igaz hazafit megvéd 
azon rágalmaktól, a melyeket e hó 2-án 
talán az összes lapok hoztak, nevezetesen, 
hogy én mint a féle hazaaruló Szabó Mi­
ll Ah* főispán beigtatásán jelen voltam.

„ve sajnos, hogy niég a beiktatás szék­
helyéről is, a hol engem termetemnél fogva 
majdnem minden m. bizottsági tag ismer, 
a Honti Lapok-ból is kellett a mai na­
pon olvasnom, hogy jelen voltam. Ez nem 
igaz, én jelen nem voltam, a melyet a 
pesti hírlapokban a mai számmal meg is 
cáfoltam.

Tekintetes Szerkesztő uram, alázatos 
tisztelettel kérem és esedezem, kegyesked­
jék állításom alaposságáról meggyőződni 
és ezek után azon valótlan és alaptalan 
iájultnak által becses lapjában igazamnál 
fogva en gémét megvédelmezni szíves­
kor! íék.

Es végül kijelentem, hogy a ki azt ál­
lítja, hogy én e hó 1-én Ipolyságon voltam 
instelálni és engem a hírlapokban gyalá­
zott, az alávaló, aljas gazember lesz mind­
addig, mig ezt be nem bizonyítja.

Ezek után maradtam tekintetes szer­
kesztő urnák őszinte tisztelője :

Verebes István alsó idősb, 
megyebizottsági tag.

Szokolyán.
II.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Itt megjelenő „Honti Lapok“ f. hó 3-án megje­

lent 6. számában azon híresztelés nyilváníttatott, 
hogy Steiner József bútorkereskedő közreműkö­
désével én butortárgyakat, valamint ágyneműket 
szállítottam a főispán részére.

Ezen vádat kénytelen vagyok a legnagyobb ha­
tározottsággal visszautasítani, mivel én, — miként 
sehol sem, — úgy a jelenlegi főispánnak sem,sem­
miféle berendezkedést, vagy szívességet nem tet­
tem.

Igaz ugyan, hogy ágyneműt is szállítottak — 
állítólag a főispánnak — de ez nem tőlem szárma- 
zott, hanem Steinertől, ki sajátjával rendelkezik s 
ezt adván ki vevőjének

Ha a megjelent cikk csak következtetés, az 
csupán onnan indulhat ki, hogy egyesek látván 
engem a megyeházára felmenni, de csak azért, 
mivel az ott tartózkodó fővárosi detektívek kö­
zül egyik jó barátom 1

Mindezek alapján oda terjed tiszteletteljes kéré­
sem, hogy jelen nyilatkozatomnak b. lapjában 
helyt adva, a legközelebb megjelenő számában — 
.közzé tenni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel 
Kvaspieler Adolf.

lapok

III.
Tekintetes Szerkesztő ur!

F. hó 3-án megjelent „Honti Lapok“ hasábjai­
ban találtam nevemet azon okból kifolyólag, mert 
állítólag az uj főispán lakószobáját én rendeztem be.

Ezen híresztelést én ezúttal megcáfolom és pe­
dig azon okból, mivel én a jelenlegi főispánnak 
semminemű bútorokat adni egyáltalán nem ad­
tam s ha adtam is, tettem azt azért, mivel en­
gem — mint kereskedőt — egy itteni csendőrtiszt 
vevőm keresett fel, ki tőlem egyes tárgyakat 
megvásárolt.

Nagyon terű 'szeles, vevőmet kiszolgáltam, ki 
a vett tárgyakat a magával hozott katonákkal el- 
szállitiatta.

Láttam ugyan, sőt magam rendeztem el — hogy 
a bútorokat az itteni megyeházára viszik, de hogy 
ott lei fog lakni — azt nem tudtam s nem is tudhat­
tam meg.

Nyilvánvaló, ha tudomással bírtam volna, úgy 
a f .ispánt legkevésbé szolgáltam volna ki.

Igen kérem ezek alapján a tekintetes Szerkesztő 
urat, hogy jelen nyilatkozatomat nagybecsű lap­
jában közzé tenni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel 
Steiner József 
butorgyáros.

IV.
Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Múltkori b. lapja Herezné pogácsái hírére van 
szerencsém megjegyezni, hogy az az első betűtől 
az utolsóig alaptalan, és a ki o hirt szolgáltatta 
a t. szerkesztőségnek, valótlant mondott.

A pogácsák története az, hogy nőmtől kért és 
kapott pogácsát Kálmán Artur hírlapíró, hogy a 
főispán evett volna belőlük és meg is köszönte 
levélben, együgyű mese csupán.

Kérem ezt az igazság érdekében közzé tenni, a 
miért hálás köszönettel vagyok

kész szolgája 
1 In ez Adolf

V.
Kovács Ödön csendőrfőhadnagy lapunk 

szerkesztőjéhez intézett levélben kór rek- 
ti fi káéi ól. A levélből annak magán vonat­
kozásait elhagyva, következőket közöljük:

A Honti Lapot,- utolsó számában azzal lettem 
gyanúsítva, — hogy mily alapon, arról fogalmam 
nincsen - miszerint én e hó l én a főispán ré­
szére nem egyenes utón, holmi cselhez folyamodva 
szereztem kocsit,a melyen ő az állomásra kiment; 
ez egyáltalában a valósághoz még közel sem áll, 
mivel én f. hő 1-én már d. e. 8 — 9 óra tájban 
megrendeltem egy kocsit, melyen én a megyehá­
zától a laktanyáig és a szükséghez mérten megint 
vissza járhassak, nem akarván gyalog járni ezen 
nagy távolsági *1; nekem arról, hogy a főispán mi­
kor utazik el, délelőtt fél tizenkét óráig, a midőn 
a laktanyából a megyeházához bejöttem tudo­
másom sem "olt, akkor tudtam meg, hogy aznap 
a déli vonat tal elutazik, valamint azt is, hogy én 
lettem kirendelve, mint karhatalmi parancsnok a 
főispánnal elutazni, ez olyan gyorsan történt és 
váratlanul, hogy nekem még arra sem volt időm, 
hogy hazamehessek a lakásomra. Mivel pedig ko­
csit senki nem akart adni a főispán részére- az éti 
kocsim pedig a megyeháza előtt állott, a melyet 
fent a megyeházáról megláttak, hogy ki, azt nem 
tudom, — felkért tehát a főispán, hogy legyek 
szives megengedni, hogy a kocsimat igénybe ve­
hesse az állomásra, Így kénytelen voltam ■- a 
mennyiben nekem is kellett ugyanakkor utazni 
— az általam megrendelt kocsit részben átengedni. 
Tehát nem cselhez folyamodva és nem arra ti 
célra rendeltem, hogy a főispánt vitessem rajta 
valahová.

Verebes István nyilatkozatára megtesz- 
sziik észrevételeinket.

Azt, hogy alsó Verebes István megye­
bizottsági tag is megjelent az installáción, 
Schweiger és társai jelentették a fővárosi 
hírlapíróknak, és lapunk kiküldött tudósí­
tójának is, kiknek egyike sem ismeri sze­
mélyesen Verebes Istvánt. Verebes István 
előadását valódinak tartjuk, igy ha Schwei­
ge í'ék mégis úgy informálták a sajtót, 
hogy jelen van a közgyűlésen, ebből'ok­
szerűen azt következtetjük, hogy Sehwoi- 
gerék tán jártak Verebes Istvánnál is, és 
igyekeztek kapacitá 1 ni.

Egyébként a közgyűlési jegyzőkönyv­
ből tűnik csak ki lr'elnsnii az, hogy kik 
voltak jelen az installáción?

— A főispán a király előtt. B.
Szabó Mihály vármegyénk főispánja hét­
főn jelenik meg a király előtt kihallga­
táson megköszönni kinevezését.

— Az állumépitészet köréből. A 
keerkedelemügyi m. kir. ügyvivő a már ide át­
helyezett Králik Adolf helyére az Ipolysági m. kir. 
áll unépitészeti hivata hoz Halász Sándor zomboti 
m. kir. segédmérnököt helyezte át.

— Elmaradt hangverseny. Az „Iparos Kör“ feb­
ruár II-éré hirdetett hangversenye, a melynek élve­
zetes műsora iránt nagy közönség érdeklődött, köz­
bejött akadályok miatt egyelőre bizonytalan időre 
elmaradt.

— _A.se ignzságligy köréből. Az igaz- 
ságügyminiszter Gáli Dezső dr. budapesti ügyvéd­
jelöltet a vámosmikolai kir. járásbírósághoz jog­
gyakornokká nevezte ki.

— Haán Kálmán pesti odisszeája. 
Kellemetlen kalandja volt péntek este 
Haán Kálmán levéltárosnak a fővárosban, 
csak a véletlennek köszönhette, hogy 
meg nem lincselték.

Ipolyságon, úgy látszik, nemigen érez­
hette magát biztosságban Haán Kálmán, 
mert csütörtökön Esztergomba, onnét a 
gyorsvonattal pénteken a fővárosba utazóit. 
Párkány-Nánán azonban egy földbirtokos­
nak látszó úriember fölismerte és egy 
kocsiszakaszban ment vele együtt egész 
Budapestig. Ott háromnegyed 10 órakor 
Haán mii: sem sejtve, egy körúti villa­
mosba szállott föl a vele érkezett leányai 
társaságában, de az ismeretlen ide is kö­
vette és feltűnő módon nézegette, úgy 
hogy a levéltáros rosszat sejtve, kellemet­
lenül izgett-mozgott a helyén s szeretett 
volna a kocsiról leugrani. Az idegen azon­
ban, az utasok legnagyobb meglepetésére 
egyszerre csak arcul köpte Haán Kálmánt 
s hogy szóval is magyarázatot adjon tet­
tének, egész hangosan a következő sza­
vakkal mutatta be az utasoknak : Ez az 
a bitang hazaáruló, aki 8000 koronáért 
eladta magát a kormánynak s részt vett 
az Ipolysági installáción, tessék jól meg­
nézni, belépti dij nélkül. Az utasok erre 
hangos hahotára fakadtak és a férfiak 
megabcugolták, mire Haán a megállónál 
leányaival együtt leugrott, mialatt az ide­
gen az esernyővel leütötte a kalapját. A 
levéltáros a legkínosabb helyzetben elju­
tott az Andrássy-uton levő Abbázia-kávé- 
liázig, ahol egy üres bérkocsiba akart be- 
szállani, de az idegen odament a kocsis­
hoz és kétszeres árt Ígért annak, csak­
hogy el ne vigye a levéltárost. Az ebből 
keletkezett szóváltásra nagy csoport ve­
rődött össze, mely már-már fenyegető ál­
lást foglalt s csak az volt a szerencséje 
Haánnalc, hogy két leánya volt vele, akik 
könyörgésre fogták a dolgot, hogy ne 
bántsák. A nők kérése használt s Haán 
bérkocsiba ülve elhajtatott. Három krajcáros 
újság képben is megörökítette az odisszeát. 
Haán Kálmán hétfőn érkezett haza, és 
azóta állandóan 2 csendőr őrzi lakásán.

Ma Budapestről egy rendőrtisztviselő 
érkezett 2 detektivvcl Ipolyságra, hogy 
Haán inzultálója személyét ki kutassa. 
Ez a rendőrtisztviselő fogja kihallgatni 
Jagasich Sándor dr. kir. közjegyzőhelyettest 
és Hederváry Lajos árvaszéki ülnököt is, 
akik történetesen Haán elpáholtatásakor 
arra a villamosra szálltak.

— Teaest. Az Ipolyságon, alakulóban 
levő jótékony leányegyesület, vasárnap o 
bn II én esti 8 óra vor a Lengyol-szelló- 
um szív oson lu ha az éi dekáidé közönsé­
get egy csesz.ti teára. Külön meghívókat 
ki nem adnak.
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1 T ,A főispán kilakoltatása. Czo- 
i°r László vármegyénk alispánja meg­
bízásából Tolgyessy Ferenc dr. helyet­
tes tiszti ügyész sommás visszahelyezési 
pert indított Szálé Mihály főispán ellen. 
A kereset, mely Fekete Imre kir. aljárás- 
bírónak van kiosztva, és melyben ma 
volt az első tárgyalás, igy hangzik;

Tekintetes kir. Járásbíróság I 
Hont vármegye törvényhatósági bizott­

ságának múlt évi 358 s illetve 308 számú 
határozataival kimondatott hogy Szabó Mihály újon an kinevezett főispán rószte 
som a vármegyeház gyülóstermót, sem 
azon helyiségeket, melyek az előző főispán 
lukasául es hivatalo, helyiségeiül szolgál­
tak, at nem adja, a gyűlés termet lepecsó- 
tol otí, a iőisp.ini hivatalos helyiségeket 
valamint a volt főispáni lakás egy részét 
az aljegyzők számára rendezieii be, j. volt 
főispáni lakás más részébe a főispáni bú­
torokat raktároztatjá be s ezen utóbbi 
helyisegeket lezáratja.

Mindezen határozat foganatba is véte­
tett azzal, hogy jogtalan foglalás esetén a 
peies eljárás lösz megindítandó.

Ennek dacára f. évi január hó 30 án 
Kutasi Ágost dr. főispáni titkár fegyveres 
hatalommal elfoglalta és felnyittatta:

1 a lepecsételt és bezárt nagytermet
2. a mellette levő kis tanácstermet,
3. a társalgó szobát,
4. a volt főispáni titkári szobát,
o. a volt főispán hivatalos szobáját, végül 
b. a iákövetkezó és a volt főispán ma­

gánlakásául s Olgáit két szobát, mely 
utóbbiak megyei aljegyzők részére voltak. I 
berendezve.

Ezen helyiségeket úgy ő, mint Szabó * 
Mihály birtokba vették.

Tekintve, hogy a törvényhatóság a fent 
irt helyiségeket mindig esetről esetre bo- 
csájtolta a főispán rendelkezésére,

tekintve, hogy jelen esetben a törvény­
hatóság a jelzett határozatokkal a főispánt 
és titkárját a felsorolt helyiségek haszná­
latba vételétől eltiltotta,

tekintve, hogy ezen helyiségek a jog­
talan foglalásig éveken át a vármegye 
birtokában voltak s a főispánok, úgy ieg 
utóbb Lits főispán is öt évi itt. tartózko 
dúsa alatt csak a vármegye engedélye 
mellett vehették és vették azokat birtokba 
6 :l vármegye jogán használták ;

végül, minthogy Szabó Mihály és Ku­
tasi Ágost a jelzett helyiségeket jogta­
lanul és önkényüleg foglalták el s tartják 
birtokban :

A) alatt vallott ügyvédem utján a vár­
megye képviseletében kérem a tekintetes 
kir járás Dire súgni :

Méltózt üssék a tárgyalásra határnapot 
kitűzni, arra alpereseket, megidézni s ítélni: 
alperesek kötelesek a font jelzett helyisé­
geket 8 nap alatt s végrehajtás terhe 
mellett Hontvármegye birtokába és hasz 
limaiéba visszabocsájinni s a perköltséget 
megfizetni. Tisztelettel

Csöbör László 
Hontvármegye alispánja.

felperes birtokába és használatába visszabo- 
cmtani és 39 kor. 30 fill, perköltséget fel­
peresnek megfizetni.

Lapunk zárta után közlik velünk, hogy 
Molnár Dezső dr. ügyvéd megjelent Fekete 
a bírónál, es Tolgyessy Ferenc dr beleegye­
zésével az albiró az igazolásnak helyt adott, 
es délután érdemben tárgyalnak.
H_/euelentéS SchweiSer “r ellen. Kádár Gusz­
táv dr álnév alatt egy Schweiger nevű fővárosi ur 
a főispán megbízottjaként gerálta magát, nehány hé- 
hg pdysagon és a vidéken, és egyes megyebizott-
ÍfL h°kMá Jart Ellene a következő feljelentést 
adták be Marek Károly főszolgabírónál:

Tekintetes Főbírói hivatali
Schweiger Béla, budapesti lakos bankhivatalnok 

olyo évi január hó 29-től február hó 1-ig bezárólag 
Ipolyságon tartózkodott és a Holczer-féle nagyszálló­
dat^ szállt meg, - - hol Kádár dr. budapesti ügyvéd­
nek adta ki magát s e néven is szerepelt a vendég­
könyvben. b

A jelzett idő alatt a városban is több helyen 
megfordult s mindenhol Kádár dr. ügyvédnek val­
lotta magát

Ezen tényállás alapján világos, hogy nevezett 
Schweiger Béla, budapesti lakos hamis név és cim 
használatának és hamis név és cim bejelentésének 
kihágását követte el, mert sem a „Kádár" vezeték 
név, sem pedig a Doktor és ügyvédi címek őt nem 
illetik s ezért a jelzett kihágások miatt az 1879 évi 
XL. törvénycikk 45 és 72 §§-ába ütköző s ugyan­
azon szakaszok szerint büntetendő kihágások miatt 
Schweiger Béla budapesti lakos bankhivatalnok ellen 
feljelentést teszek s kérem a tekintetes főbírói hi­
vatalt, méltóztassék a körül irt kihágások miatt ne­
vezett ellen az eljárást folyamatba tenni

Tisztelettel 
Tölgycsy Ferenc dr.

— A H G E. ülése A Hont-
vannegyei Gazdasági Egyesület igazgató 
választmány a o hó b-iin tendos havi ülé­
sét tartotta meg Ivánka István elnöklete 
alutt, melyen örömmel vette tudomásul a 
titkár azon jelentését, hogy Viskón és 
Lelkesen gazdakörök alakíttattak. Elhatá­
rozta továbbá a választmány, hogy a folyó 
éw állatd'jazásokhoz az a.kotmanyellon'es 
minisztertől segélyt nem kér. A plenum 
üiése előtt az állattenyésztési szakosztály 
tai tett alakul ülést, melyen szakosztályi 
elnöknek megválasztotta Bolgár Jánost.

Szabó Mihály átiratban közölte a kir. 
járásbírósággal, hogy védelmével Molnár 
Dezső dr. budapesti ügyvédet nevezte meg. 
Azonban sem a főispán, sem ügyvédje, 
sem a főispáni titkár nem jelentek meg 
a mai napra kitűzött tárgyaláson, mire 
Fekete Imre kir. alj árás biró Tolgyessy Fe­
renc dr. helyettes tiszti ügyész, mint a 
vármegye jogi képviselője előtt a követ­
kező Ítéletet hirdette ki:

Alperesek kötelesek 15 nap végrehajtás tér• 
he alatt, filebbezésre való tekintet nélkül: a 
Houtvármcgge tulajdonát képező vármegyc- 
házban levő, általuk elfoglalt kis tanácstermet, 
társalgó szobát, a volt főispáni titkári szobát, 
a volt főispáni hivatalos szobát, végül a volt 
főispán magánlakás iul szolgált két szobi t

Iparteslület Vamosmi kólán,
A Vdmosmikola s vidéke iparosközönség 
ipari érdekének előbbre vitele céljából 
Vilmosai ikola — székhelyijei iparteslület 
felállítását határozta el s mozi.aim.inak 
támogatására sikerült Ke ve Károly fősz ni 
gaóiról is megnyerni

Tisztességes időkből. Kovács S. Endre dr. 
kir. tanácsos főorvos következő címzésű levelet 
kapta : Nagyságos Kovács S. Endre dr. főorvos kir. 
tanácsos (a tisztességes időkből) urnák Ipolyságon.

— Pályázat körjegyzői állásra. A hontvarsányi 
körjegyzői állás lemondás folytán megüresedett, és 
ennek betöltésére pályázatot hirdet Nándory Pál fő­
bíró. A kérvényeket e hó 25-ig kell benyújtani, mert 
a választás február 27-én lesz a varsányi jegyzői 
irodában. Az állás összes javadalma 1948 korona és 
természetbeni lakás.

líiiHzinőhril V.-Mikoliln. A Vá-
mosmikolai „Kaszinó“ egylet c hó 18-án „Kaszinó- 
DMi- rei dez, melyre az egylet, tagjait, családjait 
és vendegeiket ezúton hívja meg az igazgatóság.

Ugyancsak nevezett „Kaszinó" tombolával egy­
bekötött táncestélyt rendez a nemzeti ünnep év­
fordulója alkalmábólés díszközgyűlést tart március 
15-én saját helyiségeiben.

— Műkedvelő előadás Az „Ipa­
ros Kör“ derék műkedvelő j gárdája nagy 
fába vágta a fejszéjét. Farsang végén 
előadja Beyerlein: A takarodó cimü 
szenzációs katonai drámáját. A pióbák 
már folynak.

— IparoMimilutiüitg V -Mikoliln.
Vdmosmi/cohíról Írják: A Vámos mi kola és Vidéke 
iparos olvasókör folyó hó 3-án zártkörű táncmu. 
latságot tartott, mely úgy anyagilag, mint erköl­
csileg fényesen sikerült. A vidám jó kedv este 
8 órától reggel 7 óráig tartott, és az egész tár­
saság kitartott viligos reggelig. — Igen sokun 
voltak a vidékről, s mindannyian kedves emlő-

ekkel búcsúztak el. -- A könyvtárunk gyarapi 
Lására a tiszta jövedelemből 80 korona jutott. Jt- 
len volt asszonyok: Brátb Dezsőné, Farkas La­
josáé, Frecska Györgyné, Frecska N.-né Balassa- 
Gyarmat, Gaál Ferencné, Drapcsák Mihály né Bát, 
Hugyecz Mihályné, Juhász Józsefné Perőcsény 
Jurábek Jánosné, Jarábek Józsefné, Kotrucz Jó- 
zsefne, Kukoricza Jánosné Nagypeszek, Mundy 
Belané, Minka Jánosné, Prokes Vincénó Visk, Hódé 
Alajosnó, Szrnolka Jánosné, Tieffenbacher Józsefné, 
1 urczer Andrásné. Leányok: Bonyhay Mariska Ke- 
mem«-, Drapcsák Annuska Bát, Kotrucz Ilonka, 
Kukoricza Mariska Nagypeszek, Kiss Milka, Kiss 
Margitka Perőcsény, Kiss Katica Kemence, Minka 
ierka, Pummerschein Erzsiké Szálka, Prokes An­
nuska Budapest, Prokes Juliska Vtsk, Simon Mar­
gitka Kemence, Tieffenbacher Ilonka, Terényi Ma­
riska, Turczer Erzsiké, Tóth Etelka Ki,sáró, Va- 
Iasek Margitka Szete. Felülfizetések: Thék .ndre, 
vovács Ernő dr 10—10 kor, Németh Emil 5 kor . 
iotn Béla, Kotrucz József, Som mer Mór dr. 3-3 
kor Marton Ferenc dr., Medgyessy Sándoi, Oroszt 
Arthur, Mundy Béla, Reiner Lőrinc dr., Turc-ányi 
Kalman, Kiss Katica 2-2 kor., Zietier Sándor dr.
- umeg Ernő, Dulázs András, Here Imre, Glau- 
smsz Ferenc, Vann^y Nándor, Steinhardt Kálmán, 
Hugyecz István, Gwsszmann Lajos, Szláby László, 
Fischer Bernát, Ruhig Lipót, Bauer János dr. Szó- 
koly Zoltán, Bráth. Dezső, Szrnolka János, Prokes 

'nee, Mathe Ferenc, Sziics Sándor, Kövesdy La- 
)os, Grosszmann Mór, Pálffy Pál, ifj. Tieffenbacher 
József 1 l kor. Csiszár István 40 fillér, melye­
ket ezúttal hálás köszönettel nyugtat az iparos 
olvasókör.

— Pogácsa vicc. Megtörtént a Lengyelben, alsós 
közben:

A. Indítok he re cd.
B. Mit herccel ? indíts pogácsával.

,, T lmynkö“yvezés köréből
t Jan, némebii| llacskor Endre szénavári 
upu.,y Anni felsődacsólami körjegyzőket a bel­

ügyminiszter ugyanezen anyakönyvi kerületekben 
anyakonyvesékké nevezte ki.
- TáncnmlatNágNyéken. Az Ipoly- 

nyéki járás zsidó ifjúsága e hó 18-án Ipoly nyéken 
a Veisz-fele nagyvendéglőben egy jótékonycélu 
táncmulatságot rendez, melyre ezúton is meghívja 
a rendezőség. Beleptidij: Személy-jegy 2 kor. család- 
jegy 4 korona.

— Orvosi kitűnőség-ék egyhangú 
velemenyo az, hogy a Zoltán-fóle csuka 

I mniynek rossz szaga izo meson
a gjumok"k legjobb erősítő és tápszere 

; «mert is ajánlatos ezt is számításba venni 
a raí/a.yos betegségek elleni védekezés 
nol. Üvegje 2 kor. a készítő Zoltán B 

. gyógytarabiu Budapest és a helybeli 
I gyógy szertárak ban. J

-Mulatság Doménilcn. A deméndi
hat.ilsag Magyaradon, a Reviczky-vendéglő összes 
lelyi-egeiben e hó 10-én táncmulatságot rendez 

Kezdete este 8 órakor Belépti dij személyjegy 2 
I kor., családjegy 5 kor.

~ Megvadult tehén. Tc-beg. c 
I község hatarába:., már több hét óta ooy
j leh -u kóborol, melynek gazdája ez ide g 

meg nem jelentkezett. A tehén már 
I mm.vn-a megvadult, hogy embernek semmi 

szm alatt nem lehet megközelíteni, mert 
ittasnak erői, a határban nagy károkat 
okoz, miért is a vad tehén ellen hajtó va- 
daszatot rendeznek, és igy fogjak el­
pusztítani.
, ~ f1/1 ,l S'.verincliok köliöe-nek
buKíakatrany-prcparatuniót adjunk nekik Mivel 
azonban a legtöbb ily preparátum bizonytalan 

u1,1111,1 oicregtelen, de még undorító 
/.! í.. „Sitolin-kochet4 -t használjunk, inuly vízben 
írr f° ^ndi *n mmdikr e^yforma összetételű, 
ban kapható" U<5S ^ ^y^náruk-

Minimax. Mi a „Minimax“ ? Ez 
°gy kézi tüzoito készülék, a mely köiül- 
bolül 6 liier oltofolyadókot tartalmaz, s a 
molylyol mindenfele tüzet kezdő stádium­
ban id lehet oltani.

öj «korlat nőin kell hozzá, és minden 
laikus akár egy 12 i vés gyermek — 
azonnal elolthatja vele a tüzet." Kezelése 
nagyon egyszerű s ma már az összes kul­
it r államokban el van terjedve.

A bemutatások (oitási próbák), a melye­
kül a társaság eddig Magyarország váro-
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A leányogyosület céljaira felülfizottek:
Himmler Sándor dr., Révész Dezső dr. (Balas­

sagyarmat) 10 -10 kor, Raj ne r Gézáné drné, H of­
fer Marton (Tompa), Popper Mór, Spitzer József 
(Losonc) 5-5 kor., Grosszmann Miksa, Lőwinger 
Gábor (Ipolynyék), Wilheim Károly dr., Szauer 
Izidor 4—4 kor., Link Frigyes, Baig Mór 3-3 k, 
Kinszky József, Eichenwald Lajos, Mangold Mór, 
Hercz Adolf, Kovács S Endre dr., Schwarcz Ja­
kab (Vámosmikola), Tibold József, Mészáros Ma­
riska, Schwarcz Sámuel (Bécs), Domann Dávid 
(Balassagyarmat) 2-2 k., Wieg Miksáné, Schwarcz 
Emma és Linka, N. N., Bárok Ármin, ifj. Winter 
Sándor, Schmidl Zsigmond, Gönczöl Gyula, Do- 
man József, Wertheimer Sándor, Fleischhakker 
Laura, Nádor Ottó, Deutsch D. (Börzsönyi 1 — 1 
koronát, a mely feliilfizetésekért a leányegyesü­
let ez utón is hálás köszönetét, mond.

Az installáció epilógjai.
Vettük alábbi nyilatkozatokat:

1.
Szokolyán, 1906. év február 4-én.

Tekintetes Szerkesztő uram!
Alolirott, mint régi jó ismerőse, vártam 

a mainapon becses lapját, hogy az enge- 
mct mi fit ártatlan és jó igaz hazafit megvéd 
azon rágalmaktól, a melyeket e hó 2-án 
talán az összes lapok hoztak, nevezetesen, 
hogy én mint a féle hazuaridó Szabó Mi­
jei D- főispán béig tatásán jelen voltam.

_j6 sajnos, hogy még a beiktatás szék­
helyéről is, a hol engem termetemnél fogva 
majdnem minden m. bizottsági tag ismer, 
a Monti Lapok-hói is kellett a mai na­
pon olvasnom, hogy jelen voltam. Ez nem 
igaz, én jelen nem voltam, a melyet a 
pesti hírlapokban a mai számmal meg is 
cáfoltam.

Tekintetes Szerkesztő uram, alázatos 
tisztelettel kérem és esedezem, kegyesked­
jék állításom alaposságáról meggyőződni 
és ezek után azon valótlan és alaptalan 
lóbabnak által becses lapjában igazamnál 
fogva engemet megvédelmezni szives- 
ked’ék.

Es végül kijelentem, hogy a ki azt ál- I 
Htja, hogy én e lm 1-én Ipolyságon voltam 
instelálni és engem a hírlapokban gyalá­
zott, az alávaló, aljas gazember lesz mind­
addig, inig ezt be nem bizonyítja.

Ezek után maradtam tekintetes szer­
kesztő urnák őszinte tisztelője :

Verebes István alsó idősb, 
megyebizottsági tag.

Szokolyán.
II.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Itt megjelenő „Hont! Lapok“ f. hó 3-án megje­

lent 5. számában azon híresztelés nyilváníttatott, 
hogy Steiner József bútorkereskedő közreműkö­
désével én butortárgyakat, valamint ágyneműket 
szállítottam a főispán részére.

Ezen vádat kénytelen vagyok a legnagyobb ha­
tározottsággal visszautasítani, mivel ón, — miként 
sehol sem, — úgy a jelenlegi főispánnak sem,sem­
miféle berendezkedést, vagy szívességet nem tet­
tem.

Igaz ugyan, hogy ágyneműt is szállítottak — 
állítólag a főispánnak — de ez nem tőlem szárma­
zott, hanem Steinertől, ki sajátjával r, ndelkeziks 
ezt adván ki vevőjének

Ha a megjelent cikk csak következtetés, az 
csupán onnan indulhat ki, hogy egyesek látván 
engem a megyeházára felmenni, de csak azért, 
mivel az ott tartózkodó fővárosi detektívek kö­
zül egyik jó barátom!

Mindezek alapján oda terjed tiszteletteljes kéré­
sem, hogy jelen nyilatkozatomnak b. lapjában 
helyt adva, a legközelebb megjelenő számában — 
•közzé tenni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel 
Sen spieler Adolf.

lapuk

III.
Tekintetes Szerkesztő ur!

F. hó 3-án megjelent „Hont! Lapok“ hasábjai­
ban találtam nevemet azon okból kifolyólag, mert 
állítólag az uj főispán lakószobáját ón rendeztem be.

Ezen híresztelést én ezúttal megcáfolom és pe­
dig azon okból, mivel ón a jelenlegi főispánnak 
semminemű bútorokat adni egyáltalán nem ad­
tam s ha adtam is, tettem azt azért, mivel en­
gem — mint kereskedőt — egy itteni csendőrtiszt 
vevőm keresett fel, ki tőlem egyes tárgyakat 
megvásárolt.

Nagyon terű 'szetes, vevőmet kiszolgáltam, ki 
a vett tárgyakat a magával hozott katonákkal el- 
szállittatta.

Láttam ugyan, sőt magam rendeztem el — hogy 
a bútorokat az itteni megyeházára viszik, delwgg 
ott hi fog lakni — azt nem tudtam s nem is tudhat­
tam meg.

Nyilvánvaló, ha tudomással bírtam volna, úgy 
a f -ispánt legkevésbé szolgáltam volna ki.

Igen kérem ezek alapján a tekintetes Szerkesztő 
I urat, hogy jelen nyilatkozatomat nagybecsű lap­

jában közzé tenni szíveskedjék.
Kiváló tisztelettel 

Steiner József 
bu torgyáros.

ÍV.
Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Múltkori b. lapja Herezné pogácsái hírére van 
szerencsém megjegyezni, hogy az az első betűtől 
az utolsóig alaptalan, és a ki o hirt szolgáltatta 
a t. szerkesztőségnek, valótlant mondott.

A pogácsák története az, hogy nőmtől kért és 
kapott pogácsát Kálmán Artur hírlapíró, hogy a 
főispán evett volna belőlük és meg is köszönte 
levélben, együgyű mese csupán.

Kérem ezt az igazság érdekében közzé tenni, a 
miért hálás köszönettel vagyok

kész szolgája 
1 terez Adolf

V.
Kovács Ödön ese ndő rfő had nagy lapunk 

szerkesztőjéhez intézett levélben kér re le­
tilt káeiót. A levélből annak magán vonat­
kozásait elhagyva, következőket közöljük:

A Hanti Intimi,• utolsó számában azzal lettem 
gyanúsítva, — hogy mily alapon, arról fogalmam 
nincsen - miszerint én e hó Vén a főispán ré­
szére nem egyenes utón, holmi cselhez folyamodva 
szereztem kocsit,a melyen ő az állomásra kiment ; 
ez egyáltalában a valósághoz még közel sem áll, 
mivel én f. hó 1-én már d. e. 8 — 9 óra tájban 
megrendeltem egy kocsit, melyen én a megyehá­
zától a laktanyáig és a szükséghez mérten megint 
vissza járhassak, nem akarván gyalog járni ezen 
nagy távolság," ; nekem arról, hogy a főispán mi­
kor utazik el, délelőtt fél tizenkét óráig, a midőn 
a laktanyából a megyeházához bejöttem tudo- 
másom sem "olt, akkor tudtam meg, hogy aznap 
a déli vonattal elutazik, valamint azt is, hogy én 
lettem kirendelve, mint karhatalmi parancsnok a 
főispánnal elutazni, ez olyan gyorsan történt és 
váratlanul, hogy nekem még arra sem volt időm, 
hogy hazamehessek a lakásomra. Mivel pedig ko­
csit set,ki nem akart adni a főispán részére • az én
kocsim pedig a megyeháza előtt állott, a melyet 
fent a megyeházáról megláttak, hogy ki, azt nem 
tudom, — felkért tehát a főispán, hogy legyek 
szives megengedni, hogy a kocsimat igénybe ve­
hesse az állomásra, igy kénytelen voltam a 
mennyiben nekem is kellett ugyanakkor utazni 
— az általam megrendelt kocsit részben átengedni. 
Tehát nem cselhez folyamodva és nem arra a 
célra rendeltem, hogy a főispánt vite-sem rajta 
valahová.

Verebes István nyilatkozatára megtesz- 
sziik észrevételeinket.

Azt, hogy alsó Verebes István megye­
bizottsági big is megjelent az installáción, 
Schweiger es társai jelentették a fővárosi 
hírlapíróknak, és lapunk kiküldött tudósí­
tójának is, kiknek egyike sem ismeri sze­
mélyesen Verebes Istvánt. Verebes István 
előadását valódinak tartjuk, igy ha Schwei­
ge rék mégis úgy informálták a sajtót, 
hogy jelen van a közgyűlésen, ebből ok­
szerűen azt következtetjük, hogy Schwei- 
gerék tán jártak Verebes Istvánnál is, és 
igyekeztek kapacitálni.

Egyébként a közgyűlési jegyzőkönyv­
ből tűnik csalt ki hordósén az. hogy kik 
voltak jelen az installáción ?

— A főispán a király előtt. B.
Szabó Mihály vármegyénk főispánja hét­
főn jelenik meg a király előtt kihallga­
táson megköszönni kinevezését.

— Az államépitészot köréből. A 
keerkedelemügyi m. kir. ügyvivő a már ide át­
helyezett Králik Adolf helyére az Ipolysági m. kir. 
áll .mépitészeti hivata hoz Halász Sándor zomboii 
m. kir. segédmérnököt helyezte át

— Elmaradt hangverseny. Az „Iparos Kör“ feb­
ruár 11-éré hirdetett hangversenye, a melynek élve­
zetes műsora iránt nagy közönség érdeklődött, köz­
bejött akadályok miatt egyelőre bizonytalan időre 
elmaradt.

— Az ignzságiigy köréből. Az igaz- 
ságügyminiszter Gált Dezső dr. budapesti ügyvéd- 
jelöltet a vámostnikolai kir. járásbírósághoz jog­
gyakornokká nevezte ki.

— Haán Kálmán pesti odissxeája. 
Kellemetlen kalandja volt péntek este 
Haán Kálmán levéltárosnak a fővárosban, 
csak a véletlennek köszönhette, hogy 
meg nem lincselték.

Ipolyságon, úgy látszik, nem igen érez­
hette magát biztosságban Haán Kálmán, 
mert csütörtökön Esztergomba, onnét a 
gyorsvonattal pénteken a fővárosba utazott. 
Párkány-Nánán azonban egy földbirtokos­
nak látszó úriember fölismerte és egy 
kocsiszakaszban ment vele együtt egész 
Budapestig. Ott háromnegyed 10 órakor 
Haán mii sem sejtve, egy körúti villa­
mosba szállott föl a vele érkezett leányai 
társaságában, de az ismeretlen ide is kö­
vette és feltűnő módon nézegette, úgy 
hogy a levéltáros rosszat sejtve, kellemet­
lenül izgett-mozgott a helyén s szeretett 
volna a kocsiról leugrani. Az idegen azon­
ban, az utasok legnagyobb meglepetésére 
egyszerre csak arcul köpte Haán Kálmánt 
s hogy szóval is magyarázatot adjon let­
tének, egész hangosan a következő sza­
vakkal mutatta be az utasoknak : Ez az 
a bitang hazaáruló, aki 8000 koronáért 
eladta magát a kormánynak s részt vett 
az Ipolysági installáción, tessék jól meg­
nézni, belépti dij nélkül. Az utasok orré 
hangos hahotára fakadtak és a férfiak 
megabeugolták, mire Haán a megállónál 
leányaival együtt leugrott, mialatt az ide­
gen az esernyővel leütötte a kalapját. A 
levéltáros a legkínosabb helyzetben elju­
tott az Andrássy-uton levő Abbázia-kávú- 
házig, ahol egy üres bérkocsiba akart be- 
szállani, de az idegen odament a kocsis­
hoz és kétszeres árt Ígért annak, csak­
hogy cl ne vigye a levéltárost. Az ebből 
keletkezett szóváltásra nagy csoport ve­
rődött össze, mely már-már fenyegető ál­
lást foglalt s csak az volt a szerencséje 
Haánnak, hogy két leánya volt vele, akik 
könyörgésre fogták a dolgot, hogy ne 
bántsák. A nők kérése használt s Haán 
bérkocsiba ülve elbújtatott. Három krajcáros 
újság képben is megörökítette az odisszeát. 
Haán Kálmán hétfőn érkezett haza, és 
azóta állandóan 2 csendőr őrzi lakásán.

Ma Budapestről egy rendőrtisztviselő 
érkezett 2 dotektivvcl Ipolyságra, hogy 
Haán inzultálója személyét ki kutassa. 
Ez a rendőrtisztviselő fogja kihallgatni 
Jagasich Sándor dr. kir. közjegyzőholyettest. 
cs Hcderváry Lajos árvaszéki ülnököt is, 
akik történetesen Haán c 1 pá h o Itatása kor 
arra a villamosra szálltak.

Teaest. Az Ipolyságon, alakulóban 
levő jótékony leányogyosület, vasárnap o 
ho II ón os>i 8 órakor a Lengyel-sznlló- 
um sz Hősen lmja az áldok tüdő közörisó- 
get egy csesző teára. Külön meghívókat 
ki nem adnak.
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s'iibiin : Budapest, Szeged, Dobrocon, Arad, 
Temesvár, Nagyvárad, Pozsony, Pécs, 
Győr, Nagyszombat, Kassa, Miskolc, Besz­
tercebánya, Zólyom. Zolyom-Brózó és sok 
más helyen eszközölt, nemcsak azt iga­
zolták, hogy a „Minimax“ oltókés^ulék 
oltó képessége utolérhetetlen, de a nagy 
és előkelő közönség, a mely a bemutatá­
soknál jelen volt, meggyőződött arról is, 
hogy az oltás a néhány liter folyadékkal 
oly gyorsan történik, h gy sem emberben, 
som anyagban kár nem történhetik

A „Minim;.x“ eloltja a tüzet azonnal 
ottan is, a hol csak nagy mennyiségű víz­
zel való hosszú küzdelemül án tudunk tüzet 
eloltani, a mig a viz által az oltott, tárgyak 
tőnkre leszi ok téve, a Minimax folyadéka 
semmi kart nem okoz

A „M iiim x“ óit mindent: égő petróle­
umot, k;i I" nyi, olajat stb tehát olyan 
anyagokat I-, a melyeket vízzel eloltani 
nem lehet.

Nagy fonm.-ságit uj találmány ez, kü­
lönösen pedig uradalmaknál és gazdakö 
rftkben nélkülözhetetlen. II. íny szór történik 
meg, hogy istáidban, szalma-kazalnál, 
gazdasági épületben íuz keletkezik, s a 
mig a lüzoitósag, vagy más segítség ér­
kezik, a „Minimax- ai már is eloltottuk a 
tüzet, a nélkül, hogy a 1. z nagyobb kárt 
okozhatott volna.

Hogy e készülék milyen meglepő oltási 
képességgel bír, legjobba^ igazolja az, 
hogy rövid f mnillása óta a királyi ud­
varnál, sok főherceg ura ír,Imában, a leg­
több tnágnási uradalomban, bankokban, 
üzletekben, gyárakban, Malmokban, kép­
tárakban, iskolákban, gyógy tárak ban, ha 
jósvállalatoknál, vasutaknál, a m. kir. pos­
taigazgatóság számos hivatalában, sok 
színháznál, közigazgatási hivataloknál, sőt 
Mag.yarország tűzoltóságának legnagyobb 
része már is beszerezte e tűzoltó-készüléket.

A „Minimax*-társaság rövid idő múlva 
készülékeinek oltó k épe-.séget gyakorlati 
utón fogja (hallomás szerint) Ipolyságon 
bemutatni s nagyon kívánatos volna, ha 
vá" megyénk közönsége a legnagyobb ér­
deklődéssel lenne a bemutatás iránt. — A 
bemutatás idejét és helyét tudomásunk 
szerint, a társaság előzetesen hírlapunk 
utján fogja a közönség tudomására adui, 
de azonkívül minden érdeklődőnek sze­
mélyre szí ló meghívót is küld.

— Vidékünk győzelmét jelenti 
az a hir, hogy egy kiváló és tökéletes­
ségben lelümiUlhatatlan motor és pedig 
a Bro dai motorgyár hírneves gyártmá­
nya vidékünkön is toijed, amit mi öröm­
mel regisztrálunk. Ajánlunk ezen legré­
gibb motorgyár hirdetését b. olvasóink 
figyelmébe.

számottevő Írója és programmjába vette a 
nemzetiségi tót túlzók ellen való küzdelmet. 
Rovatai élénkek, változatossak, tartalmasak. 
Előfizetési ára: egész évre 8 kor., félévre 
4 kor., negyed évre 2 kor. Mutatványszámot 
készséggel küld „Az Őr“ kiadóhivatala (Ipoly­
ságon.)

— A „Magyar Lant és „Zenélő 
Mogyarorszag“ lestvérlapok 304 ki 
szánni köszöntött be február hó első nap­
jával ; az első főleg a budapesti, esemé­
nyekben gazdag évadot ismerteti, de a 
mii\elt magyarság v dóki zenei életéről 
sem feledkeznek inog: a második pedig 
nem kevesebb, mint négy zenemüvet hoz: 
a népszerű Lengje! Miksa uj, sikerült 
nótája „Huzatok egy h natos dalt“, De 
Mayo dala „Nem soká, rm soká itt le­
szek megint“ (magyar szövege Herodek 
Sándortól) — a legszebb angol dalok rit­
musában lejtő, mi dkivül dallamos szer­
zemény : épen ellenkezője a „Matcsis“
(Mat:cbiche) cimü uj, szédületes tánc fel­
találójának Zingara M. nek táncdarabja, 
csupa lüktető ritmus; — végül, a nagy 
Mozart-jubileumra épen időszerű a „Mo­
zart* ciinii és jolligü gyönyörű Andante- 
fa vor i, Bendel Ferenc híres cseh zenész­
től. aki a rokokó nagy klasszikusának 
szellemét, és báját a csalódásig híven utá­
nozta. A kettős zenefoiyóirat ára negyed- 

I évre (12 szám 1(A) oldal modern és köz- 
j kedveit zenével) 3 korona. El y os szám 

ára 1 korona. Előfizetések Kiökner Ede 
I zenemű kiadu vállalatához Budapestre Vili. 

Józsefkörut 22. 24 intézendők. Az érdekes 
és tartalmas kenős vállalatot, olvasóink 

í meleg érdeklődésébe ajánljuk.

PANASZ KÖNYV.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

Af á ti ár ók.
Á járók tisztán tartására ismételten föl­

hívjuk hatóságunk figyelmét. Nap nap 
után történnek eíesések a sikos, lo nem 
takarított járókon, vagy ha olvad a hó, 
akkor meg lehetetlen az átjárás, kenyto- 
len az ember bokáig érő vízben ós sár­
ban átgázolni, úgy látszik városunk ha­
tósága szemet huny ezen botrányos álla­
potokra.

(Lásd: Ipolyság nagyközség közrondó- 
szoti, szépészeti és köztisztasági szabály­
rendeletének 4 §-át.)

Cenzor.

Illői)AUMI és MŰVÉSZET.
(*) Az őr cimii szépirodalmi újság fárad­

tul tlanul folytatja maga elé tűzött célját, a 
mit legjobban bizonyít a most megjelent 3. 
sz íni, a melynek tartalma: Uj világrend. Irta 
(Uh). — Fehér dalok (Költemény) irta Hcr- 
czegh Jenő. — Az uj kabát. Irta: Szalay 
Fruzina. — ígéret, A fogoly sas. (Költe­
mény) Irta Kordum Lili. — A lelkiismeret. 
Irta: Nagy Vince. — Szürkület. (Költemény) 
Irta: Faragó József. - Mesék nagyoknak- 
Az asszonyról. — Ne hidd. . . (Költemény) 
Irta Karafiáth Jenő. — Boldogság. (Idill). 
Irta Gamma. — A rózsaszínű kis szobáról... 
(Költemény), hta Csergő Hugó. — Farsangi 
prédikáció. Irta^. Fényes Samu. — Komlóssy 
Emma Az Őrnek. — Tollhegyről: Jókai 
szobi a, Udvari tanácsos költő, Memento móri 
Pommery, Franklin Benjámin, Szomorú fűz 
Mozart, Konfliktus Szerbiával, A Mészáros 
pályázat. (Jelenet). Irta Somolygó. — Az Ör: 
Mint oldott kéve... A széniéi társaskör Ui 
mártir-jelölt, A Slovensky Tizdennik tanítása 
.,Katolicke Noviny“, Pánszláv sportszmenek 
zgató ügyvéd, Jó tanácsok, Tót néppárt —’ 

írókról, könyvekről: Bírálatok, Szomaházy 
István : Mesék az Írógépről, Közös sors. — 
Művészet: Aphrodité-szobrok. — Az Ör pos- 
táJaj Hirdetések. — A lap munkatársainak 
gárdájába tartozik a Felvidék valamennyi

Ipolysági
Búza 100 klgkónt
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

9362. 1905. tkv. szám.

piaci arak.
kor. 15.00-15.20 

12.20—12.40 
13.50—1400 
1400- 1450 
2600—27.00 
13 50 -14 00

i ív v . oórlllj,
Árverési hirdetmény

Az alulírott bíróság közhírré tes: 
ifj. Sághi Béni dr. ügyvéd végre 
nak Sárik Elek végrehajtást s 
elleni 76 kor. tőke s járulékai irá 
rehajtási ügyében a területéhez tai 
Doménd község 200 sztjkvben 
egészben Sárik Elek vógrehajtá; 
vodő nevén álló következő ingat 
úgymint:

t sor 434 hrsz. a szulimá 
dűlőben levő 628 □ öl rét 160 k,
d. íi1' r ’0r 48a hrsz- s=u!im, 
dűlőben levő 222 Q a| r0[ ]42 k

2. az elinni 245. sztjkvben f 1. sor 
135|b. hrsz. a. f. egészben a végrehajtást 
szenvedő nevén álló két ut köze dűlőben 
lévő 2 hold 1638 □ öl ny i szántóföld 
412 kor..

3. az ottani 272. sztjkvben f I sorsz. 
204jit. hrsz. a f egészben a végrehajtást 
szenvedő nevén álló két ut köze dűlőben 
lévő 1550 □ ölnyi szántó 645 kor.,

4. az ottani 273 szijkvben foglalt egész­
ben a végrehajtást, szenvedő nevén álló 
következő ingatlanokra, úgymint:

a) a f 1. sor 50. hisz, 762 Q ölnyi 
juhakol és kert 84 kor.,

b) a f 2. sor 485. hrsz. 884 Q ölnyi 
falu alatti rét 24 kor., törvényes bocsór- 
tókbon.

Ifj. Sághi Béni dr. ügyvéd végrehajta- 
tónak Sárik Elek végrehajtást szenvedő 
elleni 76 kor. tőke ennek 1905. március 
17-től járó 5 százalékos kamatai 27 kor. 
eddig és 17 kor. 30 fill, azontúli költségek 
erejéig, továbbá özv. Gincscry Zsigmondiul 
120 kor. tőke i899. augusztus 30 tói járó 
5 százalékos kamatai 67 kor. 66 fill, 
költségei.

Vajnarnszky Gyula 320 kor. tőke ennek 
1901. április 22 tői járó 6 százalékos ka­
matai 7 kor. 95 fill, óvási tj8 százalék 
váltódíj és 47 kor. 50 till költségei.

V-eisz Izidor 13 kor. 10 fill, tőke ennek 
1901. május 20-tol jaró 6 százalékos ka­
matai, nem különben 98 kor. 70 fill, tőke 
ennek 1902 január 15-lői járó 6 százalé­
kos kamatai 21 kor. költségei.

Wilheun Károly dr. ügyvéd 43 kor. 20 
fill, tőke önnek. 1902 április 19 tői jáór 
5 százalékos kamatai és 23 kor. 60 fill, 
költségei.

Lovai takarékpénztár 605 kor tőke, en­
nek 1905 ok ló bér 12-től járó 6 százalé­
kos kamatai 7 kor. 90 till, óvási 1 ;i szá­
vai tód ij és 27 kor. 59 fill, költség.

Sebmidi Manó 294 kor. tőke ennek 
1902 december 9 tői járó 6 százalékos 
kamatai 162 kor. 9 3 fill, költségei

5 aradi Jakab dr. ügyvéd 25 kor 84 fill, 
ügyvédi munkadíj ennek 1904. julius l tői 
jaró 5 százalékos kamatai ós 30 kor. 80 
fill, költségei.

Kovács Ádám 400 kor. tőke ennek 
1J05. október 1 tői járó 6 százalékos ka­
matai ós 40 kor. költségei.

Kmoskó Béla dr. 300 kor. tőke ennek 
1900. október 10 tői járó 6 százalékos ka- 
rnatai 7 kor 95 fill, óvási dij i|3 százalék 
v ál lód ij 50 kor. 54 fill, költségeinek kiel ó.- 
gitese végolt is a kért árverést elrendeli 
és ennek feltételeit a következőkben meg­
állapítja 1906. évi március hó 
14-én d. e. 9 Órakor Deinénd köz­
ség házán a megállapított becsárnak, 
mint kikiáltási ár 10 százalékának bá­
natpénzül letétele mellett a bocsáron alul 
is el fognak árvereztetni.
_ A vételár az árverés napjától számított 
30. 60. ós 90. nap alatt egyenlő részle­
tekben 5 százalékos kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó résziotbo beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a font megjelölt községi elöljáróság­
nál megtekinhetők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1905 évi december 22-ón.

Oravetz
kir. tszóki bíró.
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'György lovag védjegy J

Si oroiia
61

>i««T 1 uveg mgyen lesz »>v<me, - . ,lll,sal. szétklidi az egyedüli készítő:
Varos, Gyógyszertár Temesvár, Szent-györgy-tér 540 

—-^i:il|;»ny0"0n Cgy CSa,ádnál sem.«.tciíkií»,'.. «aiyeHegaiiBSí;;; usati^—

< .-uí!í
4 ós lel kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
pí p|>5iiá
rózsa, Si 1 iornte], orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 

I megküldése, vagy utávéttel küldi-
I SCHEFFER D. SÁNDOR 1
I BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utea 3. sz. 1

rtí, i5E -jafifflSKÖG»***

2. 1906 vb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. le. 102. §-a értelmében oieinel 
közhírré teszi, hogy a vmiknhi kir. já- 
r'ishiróságn-ik 1905 évi V. Sp. I. 385. 
számú végzése következtében Botzvn- 
hardt János dr. ügyvéd által képviselt 
Hrnvandz Ferenc és tsa javára Lit assy 
Bela és neje ollen 80 kor. s járulékai 
erejéig 1905. évi december 17 én foga­
natosított kiöl égi tési végrehajtás utján le 
es felül foglalt és 755 koronái',í becsült 
következő ingóságok, úgymint bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Moly árverésnek a vámosmiko'lni kir. 
járásbíróság 1905. évi V. 486/2. számú vég­
zésé folytán 80 kor. tőkekövetelés, ennek 
1905. évi szeptember tin 1 napjától járó 
5 százalóKos kamatai, ogyharm id szaza­
ink váltodij és eddig összesen 58 
korona 20 fillérben bíróikig mír meg­
állapított költségek erejéig Szabón leendő 
eszközlésére 18)06. évi Február hó 
10 ik napjának d. e. 9 óraja batár­
időül kitíizetik és ahhoz a vonni sz.in­
ti kozák oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. te. 107. és 108 § ai 
értelmében készpénz fizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is ioés felülfoglalták és azokra 
kiolégitési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. te. 120. §. értőimében 
ezek javára is elrendeltetik 

V-mikolán, 1906. január hó 27 én

Németh Emil
kir. bír. végrehajtó

80. 1906. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

é\i LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az ipolysági kir já­
rásbíróság 1905. évi V. 706. számú vég­
zése következtében Pajor Rezső dr. ügyvéd 
által képviseli Podvinocz ós Hoisler javára 
Szikéra András és neje ollen 1765 kor. 
s jár. erejéig 1905. évi december bő 5-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és 3048 korra becsült követ­
kező ingóságok, u. in : maion,berendezés 
nyilvános ái verésen eladni mik.

mmm
V • :V: . » .V.r '

Me:y á, verésnek az ipolysági kir. járás- 
buo.sag I90o-ik évi V 706/2. számú vég.
",r::f0l-vt,in ) kor. tőkokövoiolés, ennek 

• •>• e.. november bó 15 napjától járó 6 % 
v.mietdi, _‘/a °/o váuódíj es eddig összesen 
.M° 0I" fiheib n biróilag már meg-
a.lanuotí költségek erejéig Tompán leendő 
f S'.közlósőre 1906. évi Február 14 k 
napjának délelőtti 9 órája határ-
uii.u! hituzelik ós ahhoz a venni szándéké- 
Z',K zennel oly megjegyz 1 hivatnakmog, 
íogy az érintett ingo . 188L.év LX

í. e 107.09 108. § ai műben kószpinz- 
hzeti-s mellett, a legtöbbel ig-rőnekszüksé.-, 
eseten becsáron alul is, el fog i:ik .. dann.

A mennyiben az olárv- r .zeud'd ingósá­
gokat mások is le- ós foliilfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. J2ol 
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

P"!,ysag, 1906. évi január hó 24-én.

Balg- Mór
kir. bir. vb aj tó.

9226. tkv. 1905. s,ám.

Hirdetmény.

Felső a- a I o j t a községtelekkönyve bir- 
tonázabályozás következtéin n átalakított 
és ,vz(d egyidejűleg azokra az ingat ia- 
nokim. nézve, melyekre az. j 880 évi 29., 
az 1889.évi 38. ós az 1891. évi 16. t.-o. 
t-ein leges birtokos tulajdon jogéinak a be­
jegyzését rendelik az 1892 : 29. t,.cikkben 
szabályozón, eljárás a t-kvi bejegyzések 
iielye-bite.sevei kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Fz azzal a felhívással tétetik közzé: 
_*• biigy mindazok, kik az 1886 

XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján, ide 
értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t. 
c. 5. és 6. §-a:ban és az 1891. XVI. 
r- c; 15 § alpontjában foglalt kiegé­
szítése t -3, valamint az I 889. XXX VI l i. 
l.-c. 7. §-*a és 1891. XVI. t. c. 15 § a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. évi XXIX. ' t.'-cz 22.
§ a alapján történt törlések érvény te­
stiségéi. ki mutat hatják, s e végből tör­
lési keresetüket hat hónap alatt vagyis 
í906. évi ju.dis hó 31—ik napjáig 
bezárelag a tkvi hatósághoz nyujisák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidó eltelte után hol­
tot t törlési kereset, annak a harma­
dik személynek, a ki időközben nyil­
ván könyvi jogokat szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok a kik az 1886. 
XXIX. t. c, 16. es 18. §-ainal< ese­
teiben, ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. r. c. 5. es 6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges
birtokos tulajdonjogának b jegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivált­
nak,' Írásbeli eHentn'ondá-ukat hat hó­
nap alatt vagyis 1906. évi julius

hó 31 napjáig hezáróla 
tőséghez nyújtsák be, in 
nem hosszabbítható záró

mm

lembe vétetni nem fog
•1- bogy mindazok, a kik 

kifa.-a. tárgyában tett intéz 
nemkülönben azok, akik az 
ban körülírt, eseteken kívül,,/. 109íi2ili 
f -e. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt i ejegyzés-k által e őbi, ' „vert 
nyílvankonyvi jogaikat bármely irány­
ban sert ve vélik - ideértve azokat, is, a 
ki . a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVI Il t. c i 6. §. alapján történt,
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó ké-
vényiiket, a tkvi hatósághoz 
11,1 P aoill vagyis íSOfi. évivagyis iSOö-

m,r bo-
, . ------- V», julius
hO o,-i\ naajaig be-oirnlag. nyújtsák be.
meri; ez, n ne g nem ho.sz zabbii ható zá­
ros batáridő elmúlta u án az átalakí­
táskor közi,ejöit téves bevezetésből szár­
mázó bárminemű igényeket, jóhiszmnü 
harmadik -z, mélyek irány i!,an többé 
nem érvényesithet k, és az. említett be- 

.1 A.) z 1 t 1 a a, k a törvény r, mbs utján 
és az időközben nv Iván! önv\i jogokat 
szerzet t hanm d,k >ze .... v. k javainak 
sere line nélkül támadhat Mk ,

4 Egyúttal figyelmeztetnek azok 
b'k. a kik a hitelesítő bízol 
dmi okiratokat ; dtak at, bo 
ben azokhoz ,-gy-z rsmimi másolaiokaf is 
tsatoita.k v,!g> ilyeneket poít agbi nvuj- 
toltak.az eredetieket a t, le' könyv, ható­
ságnál át v- In tik.

A kir. ti v</

a te
súgnak ere 

ogv a mminyi-

mine tkvi hatóság.
I |>o! vsá; ;on, I 90 ) decemi)! r 30 án.

Oi'inci-z Hé ja
kir. trvszvki biiro.
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A világ legjobb cséplőkészletet. j 1 !í díjjal kitüntetett! 
TeIJes Jótállás kitűnő eséplésé r1. j A világ * c' yzerübb és

legtökéleteebb motor-
\ CSéplökét-:if;tel , jf

i] viilnminl a legtökéletesebb 
\ benzin , petroli.i-, as- | 

vanyoiaj motorokat df 
I ajánlja teljes jótállás niel- 

Hatósági engedély nélkül szalmafedeies házak között is 5 lett legjutányosabb árban L.
használhatók. j 3-5 évi részletfizetésre: ”

’• - eu;auMiw.>< vt-mje

,lepő Budapest, VI. Nagymező-u 37-39.
<'ml\ <‘r,c:s l<diik|Maii «• 2»<‘Jóli l>v miláphirü. n/iJmuS wzvmmvl Súihaió SK'ÍVi híit'n-
(lc/.ő Itt“ Hl^lolí ‘» {iz<|{issí«,i ós ípsii’i <Mklolir;i Inbuilt jiluuis;»5ih

<vs viSIsm.i oM ^ it jlásii 
l><kiiz;iiiioltoatiol>iI 
csój>löju;sy;l(‘l«‘h. 

i: * a * 11 it«t < <k I J< k>i i i <X-ü. < > Ivt-ió síraU. I i<ki><*s<klt ólvoMjna j)i lt <"> 11

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
venni, forduljon bizlommal ezen szakértő céghez. *

Kóllay
dv/.ő lie /

brazil]-, peíroiii]-, á

űfc. T T A T § ■£
tSfc r$Sl Swi -iSfö «wAw Ä*' wS* wAnf
SI B
El W
Sl Kis és nagy meny- £*•

nyiségben kapható
í; ii töní<> 1<>

i| ni ti t r á g v a, ||
erőfaScarmány9 ^

§É
mmeieisse-

S kőbányai s öro\ |f

—''£***- - í- *

Tessék a pontos KÁLLAY F. és Tsa Budapest,Nagytnező-11. 37-39. |i
cimre ügyelni! Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. 6'

*»A
Ej 
El 
E

SI Salgó (jóbor 6
~ >4f

j^| gabonakereskedőnél, ji c
§|: Balassagyarmaton. y5
EÁ §E

ISSSiflSSllliiiC$(-r<

3!5. 1906 szám P.

Hirde meny.

Az ipol vsáffi kir. I örvény szék 
az IS74. XXXV. t.-c. 44. §-a ér­
telmében felszólítja mindazokat, a 
kik néhai Schiller Antal Ipolysági 
voll kir. közjegyző 4400 korona 
közjegyzői biztosítékára az 1S74. 
XXXV. t. c. 173 § án ti, illetve az 
o helyeit hatályban levő 188b 
VII. t.-e. 40 §-ánál lógva törvé­
nyes zálogjoggal bírnak, h így kő. 
vetéléseiket ezen kir. törvényszék­
hez három hó alatt jelentsék be, 
meri különben azok tekintetbe 
vétele nélkül fog a bizto ilék ki­
adása irint intézkedni.

A kir. törvényszék.
Ipolyságon, 1906. évi január 19.

Helmhaeher Székely
elnök. jegyző.

;#! fl M i> 0 '0. v 0 0 j®j 0 0 0 0 0 & m gí !#! '0. <B>; <f> 0 00

0 8¥tiÖhSe Ui3m©s A legjobb magvak és virághagymákat. É
0. CS. és kir. udvari szállító |§f|j A legszebb növényeket, , . . ^
0
0.

cs. és kir. udvari szállító 
r SF «t ni f-i v ;i e*„

- V>;4
rózsákat és divatvirágokat.

yéj A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat, lg
(62 hold területű faiskolák.) cf»■ -*n.s. I> mJZ.LWt -■hmihi. nn i—-giin-i nr„e ' , V ' ^

t-'-1 Nagybani tenyészetek kivitelre! = 4 ] ws*j=‘ « nag,vtou.v<.szotéb(ii.
0 Mag és növény, rózsák, fák és tü- Ml ^«‘ötegek magvakkal 5 koronán felül bérmentve.

. .... p . ... * ,v\ f Andiié uj „Tanácsadója“ vevőknek ingyen.$ leVelUCk- Fa- CS soveny-cszmetek. j^j Pompás főárjegyzék vevőknek kívánatra

*-• ■ ® ^-i -i '"S’ 1 ^ i ^ íé; ü» n •■s»' ü> ;#í «$» ü» <•$>; ;<s>; ;#>. «#> ü* 0 0 gj

Több, mini 50 év éta a

■'"3t>'£ «*

r >
az elismert tökéletesség legmagasabb fokán áll

a családi varrógépek között is.
:L?ir,lger"Vai'rÓgé^k CSUPá,n sNát üzleteinkben kaphatók, minden nagyobb 
vaiisban, es e Singer-uzletekben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel 
arnelyek megtekmtesere akar vesznek gépet, akár nem, mindenkor szívesen látják!

pl l*°EI\ GO. Varrógép Részvény-Társaság
_____________________lj 10 V A- Kaziiiczy-utcu ti. szám

_______ ______ ___ ___„_. ..............................................................................

^őzcséplökészletek 2'|2-t61 12 lóerőig, benzinmotorok, |
I Hzalmaprések ffőzlmjiásra, E

I aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek |
3% legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók * B

1 A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél 6
r BUDAP EST, V., Váci-körut 32. *

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Kerületi képviselő: Feldmann Károly, Ipolyság.

Báró Stumme r-féle 
elsőrendű tavaszi [jjp

I
E
E-:gij kitűnő miségben kapható p

I Schmidl IV[ór |
. irallonnkproabadil ..Jí._x. life.

S elsőrendű tavaszi

I Vető-bükköny i
1 . , - Ir*'*

gnbon akereNkeilo

Ipolyságon.

eítv

Utánzatoktól óvakodjunk.

KérjBk minden H> csen » világoskék gyári végjegjet Professzor 0DZ ..... ........
GIROLAMO PAGLIAN0 névaláírással. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST

~-------------------- ---------------- -—_________ Király-utca 12. és Andrássv-ut 26. számNfnrt>atntt Wl?TTAf4\IVr T i rr i ti ... _ ——————— _____ _ ___

íi IV 0-S Y B II F VÉRTISZTITO-SCÉR
—--------- elAAllltvB 1888. rtlaelülillUm 1888. dtn

Girolamo Pagliano tanár által
1' to vonz, vltt V„,1<lolfilll (0|„eBO„eág)

Főraktár Magyarország részére:

Nyomatott NEUMlNiTjAKlFg^sajtójÁulp'oij. .jon.
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A

„Vessz ő.“
(A Konti Lapok 6-ik számához).

A Hunti Lapok vonal alatti rovatában 
valaki „Vessző“ álnév alatt szeretne megesip- 
kcdni. Nem tudom, mi lan termett a vesszeje, 
csak annyit tudok, hogy ha nem figyelmeztet­
nek rá, hát észre se vettem volna. Akár csak 
az az igaz magyar, a ki nagy méltóságosan bal­
lag haza birkabőr bundájában a templomból, 
s otthon elbeszéli, hogy : „egyszer csak hallok 
valami nagy pnfogást hátul, visszanézek, hát 
látom, hogy engem ütnek“.

Engedőimet kérek elbizakodottságomért, de 
az én hazafiságmn bundája is van olyan vastag, 
hogy az ilyen vessző ütéseket észre se vegyem.

De ha mái1 figyelmeztettek rá, még sem 
hagyhatom szó nélkül a dolgot, nem ugyan a 
magam, de az ügy érdekében.

S most már szükségesnek tartom, hogy úgy 
indítványomat, mint annak indokolását, vala­
mint a vele kapcsolatosan indítványozni szán­
dékolt felhívást közzé tegyem.

Aztán ítéljen felette a közönség, mennyi­
ben hasonlítható ez ama bizonyos urnák a fa- 
mózus installáció előtti felszólalásához.

Indítvány.
Honi vármegye törvényhatósági bizottsága 

határozatban kimondja, hogy e parlament elle­
nes kormányt ma is törvénytelennek tartja, s 
igy törvényesnek az ő képviseletében kiküldött 
főispán hatóságát se ösmeri el, s felhívja a vár­
megye közönségét, hogy e kormánynyal és kép­
viseletével szemben a törvényes ellentállásban a 
legvégsőkig kitartson, s egy ily törvénytelen 
kormánynak törvényhozásilag meg nem szava­
zott ujonczot és adót önként semmi szia alatt 
ne adjon.

Mindezek mellett azonban, min án a jog­
rend és a közigazgatás törvényes menetének 
megakasztása se a törvényhatóság, se a magá­
nosok érdekében nem áll, valamint az se, hogy 
hazafias tisztviselőkarunk helyébe jütt-ment, 
hitvány, becstelen népet ültessen a hatalmi ön­
kény, e tekintetben kitérvén hazaíiatlan erőszak

Htjából, a törvényhatóság ezennel utasítja 
tisztviselőit, hogy e kormány képviselőjével a 
hivatalos, de szorosan csak a közigazgatás ér­
dekében elkerülhetlen érintkezést, úgy a mint 
a mostani törvénytelen kormánynyal is érintke­
zett, vele is felvegye, s vármegyénk érdekében 
mindent elkövessen, hogy az alkotmányos jog­
rend és közigazgatás e szomorú viszonyok kö­
zött is a lehető legkevesebb sérelmet szenvedje.

Animál inkább elvárja azonban a törvény- 
hatóság úgy tisztviselőkarától, mint a megye 
minden fiától, hogy egyéb tekintetben e tör­
vénytelen kormánynyal és teremtményeivel min­
den más érintkezést megszakítson és visszauta­
sítson, s hazafiat lan és nemzet ellenes vállalko­
zásukat szigorúan és nyíltan elítélje.

Indokolás.
Tisztelt Törvényhatósági Bizottság!
Benyújtott indítványomat tulajdonképen 

nem is volna szükséges indokolnom. Indokolja 
azt maga a szomorú helyzet, s indokolása ma­
miban a határozati javaslatban is bennfoglaltatik.

Indítványomnak lényege, hogy tisztviselő­
ink, valamint, hogy hivatalosan a törvény­
telen kormánynyal eddig is érintkeztek, — a 
legkizárőlagosabban hivatalos érintkezés határai 
között annak képviselőjével is érintkezhessenek 
ez szerintem a hatalmi erőszak és a mi kényszer 
helyzetünk mellett oly okszerű intézkedés, a 
mi a saját érdekünkben áll.

Jó katona csak az lehet igaz, akit nem 
csak a vak engedelmesség irányit a harezban 
de szívvel, lélekkel és hazafi lelkesedéssel küzd. 
De a jó hadvezérnek a harcz esélyei, a viszo­
nyok és körülmények nyomása alatt, gyakran 
kell, talán hősi szivének, lángoló érzelmeinek 
meg nem felelő intézkedéseket is tennie, ha 
győzni akar, vagy ha a hiába való, ezéltalan, s 
a zászló becsülete szempontjából se szükséges 
vérontástól akarja megkímélni seregét.

Ha a vezér látja, hogy a harczvonalba előre 
tud csapatok a túlnyomó erőnek aligha állhat-
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mik ellent, s nagyon védtelenül vannak kitéve 
az ellenség tüzének, s a municzió fogytán, őket 
se lőszerrel el nem láthatja, se nekik segít­
séget nem küldhet, minden tartózkodás nélkül 
lie fogja azokat vonni a tiizvonalból, védettebb 
állásokba helyezi s ha kell, csataterv változta­
tással, esetleg más friss csapatokkal és más 
téren folytatja a harczot.

Tisztelt Törvényhatósági Bizottság !
Ha én azl látnám, hogy ennek a megyé­

nek a közönsége nemcsak szívben, de harez és 
áldozatkészségben is mint egy fal megáll tiszt­
viselőink háta mögött, én volnék az első, aki 
tüzelném a tisztviselőket és lelkesíteném őket 
az ellenállásra ott, az ő exponált állásukban is.

Sőt akkor meg sem állanék ott, hogy csak 
a megyefőnökkel ne érintkezzenek, de egyáltalán 
meg kellene nekik tiltanunk minden érintkezést 
a törvénytelen miniszterekkel is; s követelném, 
hogy tagadjuk meg az állami functiok teljesí­
tését is, s a polgári rend fentartásáról és a köz- 
igazgatás teendőinek ellátásáról úgy, a mint azt 
törvényeink előírják; tekintette] e rendkívüli 
viszonyokra, a saját hatáskörünkben intézked­
jünk. Mert akkor, szerintem, csak is ez lehetne a 
következetes és észszerű állásfoglalás.

Mikor azonban azt látom, hogy csak kény­
telen-kelletlen, hónapról-húnapra gyűlik össze 
a szükséges alap, s ncküv-k aggságok között 
kell a következő hónapra gondolni, s legfeljebb 
az egyesek hazafias áldozatkészségére lehet bi­
zakodnunk, s nem pedig az egész társadalom 
filléreiből intézményesen fundált szilárd 
pénzalapra; mikor azt látom, hogy a mi társa­
dalmunkkal, még az országosan hazaárulóknak 
nyilvánított egyének bojkottját se tudjuk a maga 
teljességében keresztül vinni, mert e megbé­
lyegzett emberekkel igen tiszteletre méltó ha­
zafiak a hivatalos és hivatásos érintkezés hatá­
rain túl is szóba állanak: engedőimet kérek, 
ilyen viszonyok mellett nincs szivem tisztvise­
lőinket oly harcznak tenni ki, a hol csak ők 
kaphatnak sebeket,'és nincs rákilátás, hogy eze­
ket minden körülmények között beheggeszthet- 
nők, s hogy az illetőket rokkantság esetén egész 
életükre is kárpótolhatnék.

Határozati javaslatomnak erre vonatkozó 
részét tehát én minden tartózkodás nélkül a leg­
tisztább hazafisággal elfogadásra ajánlom.

De emellett azonban annál inkább meg­
követelem minden független igaz hazafitól, 
hogy tisztviselőink helyett ő maga álljon oda 
az első sorokba és küzdjön ott ez ellen a tör­
vénytelen kormány és satellesei ellen minden 
eszközzel és a legnagyobb kitartással.

Itt már nem egyszerű politikai nézet-el­

térésről van szó. Mert a minthogy vannak 
kérdések, melyeket a kormányok tárcza-kérdéssé 
kénytelenek fölvetni, éppen igy vannak nagy 
nemzeti élet-érdekek, a melyeket a nemzet a 
hazafiság kérdésévé kénytelen tenni.

S ha egyszer a nemzet többsége valamely 
kérdést ilyenné avatott és nyilvánított, e felfo­
gás előtt minden hazafinak meg kell hajolnia, 
még akkor is, ha az érdekbajhászásban, vagy 
a sok kozmopolita tudománytól meghibbant 
érzése és agya talán másképen fogná is fel a dol­
got, s más eljárást tartana is opportunu- 
sabbnak.

De sőt vannak kérdések, a melyek már 
magukban véve is mindenkor a hazafiság kér­
dései s az azokkal való szembe helyezkedés 
mindenkor a hazafiatlanság bélyegét süti az 
illetőre. Ilyenek a nagy alkotmányjogi kérdések, 
melyeknek szerencsétlen megoldása egy nemzet 
szabadságát veszélyeztetheti. S a mostani nagy 
válságnak is ilyen a lényege.

Mert hiszen most már nem is annyira a 
magyar vezényszóért folyik a harez, de elsődle­
gesen a nemzet szuverenitása és szabad parla­
menti alkotmányáért.

Itt már igazán nincs jogosultsága annak, 
hogy e tekintetben is tiszteljük az ellenkező 
véleményeket, mert ezt csak a hazafiság határain 
belül tisztelhetjük; az ezen kivid eső vélemé­
nyeket pedig hazafiasaknak el nem ösmerhet- 
vén, azokat a közmorál szempontjából, a mig 
haza és nemzetek vannak — a legszigorúbban el 
is kell Ítélnünk.

Ezek az indokaim, melyekkel indítványo­
mat a maga egészében is elfogadásra ajánlom.

Felhívás.
(Melyet azon czélból terjesztetten a 25-ös 

és az országos vezérlő bizottság véleményezése 
alá, mert én az ellentállás szitását és szilárdí­
tását ily külsőségek által is fokozhatni vélem.)

Polgárok! Honfiak!
Kössünk (jyászt!

Méltán gyászolhatunk. — Nemzeti gyász 
van. — A magyar nemzetnek nagy halottja 
van. — Nincs, nincs többé szeretett királya !

A magyar királyt Bécsben megölték. S 
most az osztrák császár kínoz bennünket, sze­
gény, tehetetlen nemzetet.

Kössünk fii/ászt!
Mert fegyvert nem köthetünk. Mert se 

fegyverünk, se pénzünk, se hadvezéreink a fel­
kelésre.

Bocskay, 1 ököly, Iíákóczy már régen al­
szanak. Kossuth Lajos is alszik. S ma a világ 
is más.
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Teljesen készületlenek vagyunk.Nem hittük, 
hogy valaha még kardot kellene rántanunk az 
osztrák császár ellen a magyar királyért, a magyar 
alkotmányért, szabadságunkért.

Kössünk gyászt!
Az osztrák császár belát hatlan nyomor és 

szenvedéssel fenyegette meg a nemzetet, ha 
önkénye, zsarnoki akarata előtt meg nem hajol.

Nemzeti létünk feltételeit megtagadta.
Vezéreinket megalázta.
Békiilő jobbunk visszautasította.
Kössünk gyászt!
S e gyász tartsa ébren bennünk e sérel­

mek tudatát.
E közösen viselt gyász adjon erőt a to­

vábbi szenvedések megalázkodás nélkül való 
elviselésére, ez buzdítson a vértelen liarczra.

Kössünk gyászt, honfiak, honleányok!
A gyász sötét jele legyen a hazafiak ös- 

mertetője. Ez kössön össze bennünket külsőleg 
ebben a nagy nemzeti válságban. S a közös 
gyászban egyesülők nagy tömege enyhítse fáj­
dalmunkat s öntsön belénk hitet a nemzet fel­
támadásába.

Ezek után, azt hiszem, nekem nem szük­
séges több szót vesztegetnem még indítványom 
érdekében sem.

I )e mégis !
,.() tehát szabadult a kellemetlen indítványtól.“
Mondja a vonal alatti Vessző rejtett csí­

péssel rólam, miután, úgy mond, kijelentettem, 
hogy „előkelő fővárosi politikusoknem helyeslik 
a megyének ezt a lépését.

Hát igen is! Csakhogy nem előkelő fő­
városi politikusok, de az ország politikai vezé­

rei és tekintélyei. (Ha ugyan Vessző ur lesz oly 
leereszkedő ilyenekül elismerni Andrássyt, Ap- 
ponyit, Kossuthot, Szélit, Darányit és stbit.)

Ezeknek a kis embereknek a tanácsára 
és ígért támogatására vontam vissza én indít­
ványomat, de ezt is csak úgy, hogy miután ők 
indokaimat nem (ismerték s ez az illetőknek 
csak külön-kiilön adott privát nézetük volt, 
terjesztessék fel az én indítványom indokaival 
együtt az országos vezérlőbizottságnak a vár­
megyék elleni állását szervező választmánya elé, 
hogy az határozatikig döntsön benne.

Azt hiszem, ily tekintélyek véleményére 
enynyit mégis csak engedhettem, ki sohase 
voltam oly képzelődő, hogy nálam okosabb em­
bert ne ismertem volna.

És ha a bizottság is hasonló véleményben lesz, 
s a nekünk szükséges támogatást megígéri, igen 
természetesen indítványom végleg is visszavo­
nom, mert szerintem, csak is úgy győzhetünk, 
ha minél egyöntetűbben járunk el az egész or­
szágban. Ha sereg leszünk, mely vezért (ismer, 
nem pedig gverilla csapatok halmaza, melyek 
külön-kiilön hősködnek vagy megfutamodnak.

Ez talán még sem csak a kellemetlen in­
dítványtól való szabadulás, Vessző ur!?

S meg vagyok róla győződve, hogy a megye 
derék tisztikara s a megye minden jóravaló fia 
is fogja tudni hazafiul kötelességét minden kö­
rülmények között. Még akkor, is ha véleményé­
vel talán nem is mindenben egyeznék a taktika, 
a mit ez ország többségének a vezérei követni 
jónak látnak.

Mert ez ám a hazafiság, Vessző ur!
Különben most már ponti
Palást, 1906. február 16.

Ivánka István.

Neumann-nyomda, Ipolyság.
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